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Poděkování a předmluva

Rádi bychom poděkovali za spolupráci všem aktérům, kteří 
se do  tvorby Koncepce rozvoje sportu a  volnočasových 
aktivit pro město Kopřivnice zapojili. Za průběžnou zpětnou 
vazbu děkujeme především pracovníkům městského úřadu, 
členům sportovní a volnočasové komise, řediteli Správy 
sportovišť Kopřivnice a představitelům vedení města. 

Poděkování patří zástupcům sportovních a volnočasových 
organizací i dalším aktérům za individuální setkání. 
Za  spolupráci při zajištění a realizaci dotazníkového 
šetření ve školách děkujeme ředitelům škol. Chlapcům 
a dívkám děkujeme za vyplnění dotazníku a představitelům 
žákovských parlamentů za spolupráci při formulaci vlastních 
návrhů. Poděkování patří rovněž dospělým respondentům, 
obyvatelům Kopřivnice, kteří se zapojili do šetření. 

Kopřivnice je městem, pro  které představují sport 
a  volnočasové aktivity významnou součást činnosti 
samosprávy i veřejného života. Dokládá to historický vývoj, 
sportovní tradice města, zastoupení sportů na vrcholové 
úrovni, pestrá sportovní vybavenost nebo přístupy 
k podpoře sportu a  volnočasových aktivit na úrovni 
městského úřadu. 

Kopřivnici čekají v příštích letech v oblasti sportu 
a volnočasových aktivit investičně náročné projekty*, město 
by je mělo využít ke zvýšení efektivnosti sportovišť, zajištění 
odpovídajícího zázemí sportovních klubů a rozšíření  nabídky 
pro obyvatele. Koncepce rozvoje sportu a volnočasových 
aktivit zároveň formuluje další možnosti využití sportu 
a volného času v kontextu současných společenských trendů.

Poděkování a předmluva

3* Jedná se například o rekonstrukci letního koupaliště nebo zimního stadionu.
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Úvod

Úvod
Předkládaný dokument navazuje na Koncepci podpory sportu a volnočasových 
aktivit města Kopřivnice 2020–2025 a zároveň reflektuje další strategické 
a  koncepční dokumenty města. Původní verze Koncepce formuluje mezi 
hlavními prioritami města Kopřivnice vytváření nabídky ke sportovnímu 
a rekreačnímu vyžití, finanční a organizační podporu vybraných cílových skupin 
a aktivit a péči o majetek, jeho udržování, zhodnocování a efektivní využití.

Aktualizovaná verze byla průběžné konzultována se členy sportovní 
a volnočasové komise, zástupci vedení města a městského úřadu. Koncepce 
vychází z výsledků dílčích analýz a šetření na území města. Dotazníkového 
průzkumu se zúčastnilo téměř 650 dospělých obyvatel, ve školách vyplnilo 
dotazník dalších 850 respondentů. Do tvorby Koncepce byli zapojeni 
aktéři v oblasti sportu a volnočasových aktivit. V průběhu zpracování bylo 
uskutečněno více než 40 individuálních rozhovorů se zástupci sportovních 
a volnočasových spolků i dalších organizací.

Koncepce rozvoje sportu a volnočasových aktivit akcentuje společenské 
výzvy, demografický vývoj i současné trendy v oblasti sportu a volnočasových 
aktivit. Od roku 2005 se snížila populace Kopřivnice o více než dva tisíce, nadále 
roste podíl nestarších skupin obyvatel. Zvyšuje se podíl osob, které se potýkají 
s nadváhou či obezitou, odborníci upozorňují na problém nedostatečné 
úrovně pohybové gramotnosti dětí a mládeže.

Město Kopřivnice je specifické sídelní strukturou a vysokou hustotou osídlení. 
Pro většinu obyvatel je Kopřivnice městem krátkých vzdáleností, společně 
s pestrou sportovní vybaveností, sportovní tradicí s širokou nabídkou 
spolkového sektoru, sportovními a volnočasovými aktivitami města nebo 
rozsáhlou sítí cyklostezek má Kopřivnice výborné předpoklady reagovat 
na společenské trendy i nové výzvy v oblasti sportu a volného času.

Jaké jsou ambice Koncepce rozvoje sportu a volnočasových aktivit? 

Snahou Koncepce je formulovat realistický koncepční dokument, který bude 
reagovat na současný stav, problémy a potřeby sportovního a volnočasového 
sektoru a zároveň bude reflektovat trendy, které se v následujícím období 
budou v oblasti sportu a volnočasových aktivit projevovat.

Proměnou prochází pracovní režim obyvatel související s  flexibilní pracovní 
dobou, což se bude odrážet také ve volnočasových preferencích a potřebách. 
Lze  předpokládat, že sport a volnočasové aktivity budou v  následujícím 
období sehrávat ještě důležitější úlohu z hlediska soudržnosti obyvatel či jako 
efektivní nástroj zdravotní politiky. Do popředí zájmu se  dostávají témata 
spojená s aktivní mobilitou, plánování v oblasti sportu a volnočasových aktivit 
je třeba přizpůsobovat také klimatickým změnám. 

Kromě výše uvedených populačních změn a stárnutí populace je snahou 
Koncepce reagovat také na další trendy. Mění se životní styl mladé generace, 
nižší podíl dětí je orientován na výkon, sport je pro část dětí a mládeže spíše 
prostředkem životního stylu, do  kterého se promítají i další společenské 
trendy, jako je například využívání moderních technologií. Roste popularita 
individuálních aktivit v neformálním prostředí mimo tradiční sportovní zařízení. 
Přesto jsou to právě sportovní spolky, které budou i v dalších letech představovat 
hlavní těžiště sportovní nabídky pro většinu dětí, mládeže i dospělých.

Kopřivnice má předpoklad využít následující období k postupné transformaci 
sportovní infrastruktury v moderní multifunkční sportovní areály a nadále se 
profilovat jako město, které klade na oblast sportu a volnočasových aktivit 
značný důraz. Právě nabídka sportovních a volnočasových aktivit má potenciál 
přispět k zastavení poklesu počtu obyvatel Kopřivnice.
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Použité zkratky
AŠSK		  Asociace školních sportovních klubů
CTM		  Centrum talentované mládeže
ČUS		  Česká unie sportu
HBSC		  Mezinárodní výzkumná studie životního způsobu dětí
IROP		  Integrovaný regionální operační program
MAS		  Místní akční skupina
MAP		  Místní akční plán
MSK		  Moravskoslezský kraj
NPO		  Národní plán obnovy
NSA		  Národní sportovní agentura
OMM		  Odbor majetku města
OPŽP		  Operační program Životní prostředí
ORM		  Orbor rozvoje města

ORP		  Obvod obce s rozšířenou působností
OŠKS		  Odbor školství, kultury a sportu
PA		  Pohybová aktivita
PD		  Projektová dokumentace
SCM		  Sportovní centrum mládeže
SFDI		  Státní fond dopravní infrastruktury
SpSK		  Správa sportovišť Kopřivnice
SpVA		  Sport a volnočasové aktivity
SVK		  Sportovní a volnočasová komise
TK		  Tělesná výchova
VA		  Volnočasové aktivity
WHO		  Světová zdravotnická organizace
ZŠ		  Základní škola

Harmonogram zpracování
Únor 2025	 Začátek spolupráce, příprava dotazníků, oslovení sportovních a volnočasových organizací, ekonomická analýza podpory sportu 	
		  a volnočasových aktivit, komparativní analýza.

Březen		  Úvodní prezentace v rámci sportovní a volnočasové komise, realizace dotazníkových šetření, individuální schůzky s představiteli 	
		  sportovních a volnočasových organizací, terénní šetření na území města.

Duben		  Individuální schůzky, vyhodnocení výsledků dotazníkových šetření, terénní šetření na území města.

Květen		  Individuální schůzky, dokončení první verze analytické části.

Červen		  Prezentace výsledků šetření pro sportovní kluby, formulace návrhové části. 

Červenec	 Dokončení finální verze analytické části, rozpracování návrhové části.

Září		  Práce na publikační verzi Koncepce.

Říjen		  Prezentace finální verze návrhové části v rámci jednání sportovní a volnočasové komise.

Listopad	 Dokončení a odevzdání díla.
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SOUHRN

Vize rozvoje sportu a volnočasových aktivit 2026–2035

Sport a volný čas v Kopřivnici? Myslíme na všechny!

Kopřivnice bude dále rozvíjet svoji pozici města s  širokou nabídkou 
sportovních a  volnočasových aktivit pro své obyvatele. Město bude 
klást v  následujícím období důraz především na dostupnost a  atraktivitu 
sportovních zařízení, zvýšení komfortu pro návštěvníky, efektivnost provozu 
a  odpovídající zázemí pro  sportovní kluby. Do plánování a rozvoje 
sportovních zařízení se kromě představitelů města, zástupců výborů a komisí 
a místních částí intenzivněji zapojí vedení Správy sportovišť Kopřivnice 
i další aktéři (sportovní kluby, DDM, školy).

Sportovní areály soustředěné na Husově ulici a jejím blízkém okolí budou 
koncipovány jako dobře dostupné a přizpůsobené potřebám sportovních 
klubů i  aktivitám široké veřejnosti. Město využije efektivněji přirozených 
přírodních podmínek, ubytovacích kapacit a  potenciálu města v oblasti 
nabídky pro pořádání sportovních soustředění.

Obyvatelé Kopřivnice, místních částí i spádové oblasti budou mít možnost 
výběru z široké nabídky aktivit orientovaných na specifické cílové skupiny 
obyvatel, zejména na děti a  mládež, dospělé a seniory, včetně osob 
se zdravotním znevýhodněním. Město bude přizpůsobovat sportovní nabídku 
také zaměstnancům lokálních firem.

Kopřivnice bude prostřednictvím webových stránek a sociálních sítí uceleně 
informovat o aktuální sportovní nabídce, dostupnosti sportovních zařízení, 
pravidelných sportovních a volnočasových aktivitách i jednorázových akcích 
pro širokou veřejnost. 

Město bude mít nadále stabilní zastoupení v nejvyšších celostátních 
soutěžích, podpora sportu a volnočasových aktivit z rozpočtu města bude 
motivovat sportovní organizace ke koncepční práci s dětmi a mládeží, 
sportovním výkonům i rozvoji sportovních aktivit pro širokou veřejnost. 
Efektivnější provoz sportovních zařízení se pozitivně projeví v posílení 
objemu finanční podpory na rozvoj těchto zařízení.

Sport a volnočasové aktivity bude město využívat ještě intenzivněji jako 
efektivní nástroj v oblasti zdraví, sociální integrace a posilování sociální 
vazeb mezi obyvateli. Město Kopřivnice využije přítomnosti společnosti 
TATRA TRUCKS a.s. a dalších komerčních partnerů k navázání úzké spolupráce 
v oblasti marketingu i podpory sportu a volnočasových aktivit.
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Souhrn

Strategický cíl 1 Rozvíjet sportovní infrastrukturu města, zvýšit atraktivitu a efektivnost sportovních a volnočasových zařízení.

Město zahájí rekonstrukci letního koupaliště a bude pokračovat revitalizací 
sportovních zařízení na Husově ulici a jejím blízkém okolí, postupně se tak bude 
utvářet ucelená sportovní lokalita se zázemím pro sportovní organizace 
a nabídkou aktivit pro širokou veřejnost. Předpokladem efektivního využití 
a provozu bude bezpečnější a jednodušší napojení areálu na centrum 
města. Město zároveň využije blízkosti přírodní lokality Červený kámen. 
Kopřivnice podpoří projekt víceúčelového hřiště v areálu střední školy. 

Rekonstrukcí zimního stadionu se zlepší podmínky pro sportovní organizace 
i další uživatele stadionu. Město bude rozvíjet areál bývalého házenkářského 
hřiště a posoudí ve spolupráci s veřejností eventuální přesun skateparku. Město 
se bude zabývat možnostmi realizace sportovní haly v návaznosti na limity 
pozemků a demografické trendy. Hlavními aktéry rozvoje sportovních zařízení 
budou Správa sportovišť Kopřivnice v úzké spolupráci s městským úřadem, 
vedením a poradními orgány města, spolky a odbornou veřejností.

SC 1.1	 Rekonstruovat sportovní zařízení s důrazem na provozní efektivnost a odpovídající zázemí pro organizovaný sport.
SC 1.2	 Rozvíjet infrastrukturu pro organizované i neorganizované aktivity obyvatel.

Město využije unikátní pozice sportu a volnočasových aktivit a bude ještě 
efektivněji oslovovat různé cílové skupiny za účelem jejich zapojení 
do  sportovních a volnočasových aktivit. Představitelé města a spolkového 
sektoru budou intenzivněji spolupracovat se Správou sportovišť Kopřivnice, 
která bude hlavní platformou pro informování obyvatel o  dostupnosti 
sportovních zařízení i sportovních a volnočasových aktivitách v  Kopřivnici. 
Moderní web s rezervačním systémem bude zdrojem informací 
pro sportovní kluby, obyvatele Kopřivnice i potenciální návštěvníky města.

Principy finanční podpory sportu z rozpočtu města budou cílit na podporu 
vrcholového sportu i zabezpečení podmínek pro sportovní a  volnočasové 
aktivity dětí a mládeže. Organizace budou motivovány ke vzájemné spolupráci, 
pořádání akcí nebo k iniciování různých programů a iniciativ se zapojením 
široké veřejnosti. Správa sportovišť bude ve spolupráci se sportovními kluby 
pořádat amatérské sportovní turnaje i další aktivity pro zapojení různých 
cílových skupin obyvatel do pravidelných pohybových aktivit, k čemuž budou 
využívána různá sportovních zařízení na území města.

SC 2.1	 Udržet koncepční finanční podporu sportovních a volnočasových organizací.
SC 2.2	 Efektivně poskytovat sportovní zařízení a rozvíjet nabídku sportovních a volnočasových aktivit pro různé cílové skupiny.

Strategický cíl 2 Zabezpečit pestrou nabídku sportovních a volnočasových aktivit pro různé skupiny obyvatel.

Strategický cíl 3 Využít potenciálu sportu jako efektivního nástroje rozvoje města Kopřivnice.

Kopřivnice bude využívat efektivněji sportu a volnočasových aktivit 
k  posilování image města v pohybu. Veřejný prostor i další alternativní 
lokality budou pravidelně využívány pro pořádání sportovních akcí 
a iniciativ pro širokou veřejnost. Město bude těžit z přítomnosti zástupců 
vrcholového sportu i  specifických sportovních odvětví pro marketingové 
účely i k  propagaci sportu jako takového. Pravidelná komunikace vedení 
města s  komerčním sektorem bude otevírat možnosti spolupráce firem 
se sportovními organizacemi i směrem k zapojení široké veřejnosti.

Město bude sledovat úroveň pohybové gramotnosti na školách a usilovat o 
zapojení specifických cílových skupin do sportovních a volnočasových aktivit. 
Kopřivnice bude postupně propojovat sportovní areály cyklostezkami 
a  cyklopruhy, což se pozitivně projeví v návštěvnosti sportovních zařízení. 
Dalším efektivním nástrojem lepší dostupnosti a využití sportovní 
infrastruktury bude městská hromadná doprava, která zjednoduší návštěvu 
sportovních zařízení zejména pro děti a seniory. 

SC 3.1 	 Zvyšovat úroveň pohybové gramotnosti na základních školách.
SC 3.2	 Propojovat město, místní části a okolní obce infrastrukturou pro aktivní mobilitu.
SC 3.3	 Spolupracovat s odborníky, dalšími aktéry a komerčním sektorem při rozvoji sportu.
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1.1.1	 Zvýšit uživatelský komfort pro návštěvníky a vytvořit odpovídající zázemí pro sportovní organizace na zimním stadionu.
1.1.2	 Podpořit vznik odpovíjícího zázemí pro plochou dráhu na Stadionu Emila Zátopka
1.1.3	 Zvyšovat efektivnost provozně náročných sportovních zařízení.
1.1.4	 Prověřit možnosti umístění sportovní haly s ohledem na územní možnosti, demografické trendy a potřeby sportovních klubů.
1.1.5	 Podpořit rozvoj víceúčelového hřiště v areálu střední školy na Husově ulici pro potřeby školy, spolků a široké veřejnosti.

1.2.1	 Koncepčně řešit rozvoj sportovních areálů v lokalitě pod Červeným kamenem.
1.2.2	 Rozvíjet areál bývalého házenkářského areálu.
1.2.3	 Rozvíjet koncept víceúčelových spádových hřišť.
1.2.4	 Prověřit možnosti rozvoje lokality vodní nádrže Větřkovice pro účely aktivního trávení volného času obyvatel i návštěvníků města.

2.1.1	 Finančně podporovat činnost sportovních a volnočasových organizací z rozpočtu města.
2.1.2	 Intenzivněji podporovat pořadatele sportovních akcí a aktivit pro širokou veřejnost.
2.1.3	 Iniciovat dlouhodobou spolupráci s komerčním sektorem při podpoře sportu.

2.2.1	 Přizpůsobovat dostupnost sportovních zařízení různým cílovým skupinám.
2.2.2	 Posílit informovanost a marketing sportovních zařízení.
2.2.3	 Spolupracovat se sportovními kluby při nabídce sportovních a volnočasových aktivit, programů a akcí.	

3.1.1	 Iniciovat spolupráci škol a sportovních spolků.
3.1.2	 Průběžně sledovat zapojení dětí a mládeže do sportovních aktivit.

3.2.1	 Efektivněji využít MHD pro návštěvníky sportovních zařízení.
3.2.2	 Bezpečně propojovat město a sportovní areály cyklostezkami a cyklopruhy.

3.3.1	 Propojovat oblast rozvoje sportu se zdravotní a sociální oblastí. 
3.3.2	 Využít tradiční a specifická sportovní odvětví k propagaci města.

SC 1.1	
Rekonstruovat sportovní 
zařízení s důrazem na provozní 
efektivnost a odpovídající 
zázemí pro organizovaný sport.

SC 1.2
Rozvíjet infrastrukturu 
pro organizované 
i neorganizované 
aktivity obyvatel.

SC 2.1	
Udržet koncepční finanční 
podporu sportovních 
a volnočasových organizací.

SC 2.2
Efektivně poskytovat sportovní 
zařízení a rozvíjet nabídku 
sportovních a volnočasových 
aktivit pro různé cílové skupiny.

SC 3.1	
Zvyšovat úroveň 
pohybové gramotnosti 
na základních školách.

SC 3.2	
Propojovat město, místní části 
a okolní obce infrastrukturou 
pro aktivní mobilitu.

SC 3.3	
Spolupracovat s odborníky, 
dalšími aktéry a komerčním 
sektorem při rozvoji sportu.
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Společenské trendy

Společenské trendy, sport a volnočasové aktivity
Sport a školy

Úroveň pohybových aktivit dětí klesá, zatímco podíl času stráveného vsedě 
roste. Tento trend je patrný zejména u starších dětí. V reakci na to vznikají nové 
přístupy propojující pohyb a vzdělávání – důraz se přesouvá k celodenní kultuře 
pohybu ve škole. Takové iniciativy reflektují poznatky o pozitivním vlivu pohybu 
na soustředění, kognitivní výkon i psychický stav. Roste zájem o netradiční 
formy pohybu se zapojením méně sportovně nadaných dětí.

Mnohé české školy již zavádějí aktivní přestávky – krátké pohybové aktivity 
ve třídách či na chodbách, často vedené samotnými žáky. Dalším trendem jsou 
ranní rozcvičky před vyučováním, pravidelné školní turnaje nebo meziškolní 
ligy ve spolupráci obcí a sportovních klubů. Významnou roli hraje i aktivní 
doprava do školy: celonárodní projekty motivují děti i rodiče k chůzi či jízdě 
na kole, což vede také ke snížení automobilové dopravy ve městech.

Proměna hodnot a životního stylu mladé generace

Mladší generace přistupují ke sportu jinak než rodiče – méně je zajímá výkon 
a soutěžení, více hledají prožitek, autenticitu a sociální rozměr pohybu. 
Roste obliba netradičních, vizuálně atraktivních forem v nových sportovních 
zařízeních, veřejném prostoru i v přírodě. Sport se stává součástí identity 
a sebevyjádření také prostřednictvím sdílení zážitků na sociálních sítích.

Obce by měly podporovat otevřené městské prostory pro volný pohyb – 
skateparky, street workout, parkour, tanec nebo jógu – a vytvářet bezpečné, 
moderní a vizuálně přitažlivé prostředí. Mladí by měli být zapojeni 
do plánování těchto prostor i jejich správy.

Stárnutí populace

Podíl obyvatel starších 65 let převyšuje 20 %, predikce potvrzují pokračující 
růst a výraznou převahu seniorů ve struktuře obyvatel. Tento trend bude 
zvyšovat poptávku po aktivitách v blízkosti domova, nízkoprahových 

a  zdravotně orientovaných aktivitách a službách (chůze, nordic walking, 
cvičení rovnováhy). Nárůst podílu obyvatel v důchodovém věku bude výzvou 
i příležitostí pro sportovní kluby i k efektivnějšímu využití sportovních zařízení.

Z hlediska starších skupin obyvatel bude trendem v následujících letech 
pohyb blízko domova – bezpečné chodníky, cyklostezky, lavičky, cvičební 
zóny v parcích nebo programy pro seniory vedené vyškolenými instruktory. 
Kopřivnice má výborné předpoklady na tyto trendy reagovat. Důležité bude 
kombinovat fyzický i sociální rozměr – skupinové chůze a běhy, cvičení 
v parcích nebo další aktivity pro seniory. 

Zdraví a civilizační onemocnění

Absence pohybových aktivit a obezita budou nadále klíčovými faktory 
zdravotních omezení, včetně civilizačních onemocnění. Sport bude sehrávat 
stále výraznější úlohu v prevenci, v rekonvalescenci či rehabilitaci. Potřeba 
„předepisovat pohyb“ a propojovat zdravotnictví s oblastí sportu poroste. 

Zdravotní a sportovní sektor bude vhodné intenzivněji propojovat 
prostřednictvím systému „předepisování pohybu“. Obce mohou podporovat 
preventivní cvičení a motivovat nesportující obyvatele k pravidelným aktivitám. 
Praktičtí lékaři by měli mít přehled o možnostech sportovních a pohybových 
aktivit pro seniory, zdravotně znevýhodněné nebo rekonvalescenty.

Klimatická změna, sport a volný čas

Růst počtu dnů s tropickými teplotami bude mít vliv na měnící se režim 
sportování (časně ráno/večer), poroste poptávka po krytých sportovištích 
a stinných venkovních místech pro pohybové aktivity (altány, zalesněná území).

Rozvoj sportovní infrastruktury by měl reagovat na rostoucí teploty a extrémy 
počasí. Obce by měly zavádět klimaticky odolná sportoviště s přístřešky, 
vodními prvky nebo světlým povrchem.  
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Digitalizace a sport

Digitální technologie proměňují sportovní návyky, lidé sledují svůj výkon 
a vyhledávají motivaci k pohybu. Roste využívání telefonů a aplikací nabízejících 
personalizované tréninkové plány, sledování zdravotních ukazatelů i sdílení 
výsledků. Digitalizace přináší nové formy zapojení do  pohybových aktivit 
např. virtuální závody, sportovní výzvy či on-line cvičení. 

Města a obce mohou využít digitalizaci ke zlepšení informovanosti i zapojení 
obyvatel. Doporučuje se budování  „digitálních bran sportu“ – mapy sportovišť, 
on-line rezervační systémy, kalendáře akcí, mobilní aplikace s výzvami 
a měřením aktivity. Klíčová je jednoduchost a dostupnost i pro seniory.

Sociální soudržnost

Více času on-line a fragmentace různých skupin obyvatel budou zvyšovat 
potenciál sportu coby přirozeného prostředku pro setkávání. Stále více 
se budou prosazovat nejrůznější skupinové běhy, komunitní lekce, amatérské 
ligy, akce pro rodiny včetně prarodičů. 

Sport by měl být využíván jako přirozený nástroj komunitního rozvoje. Obce 
mohou podporovat komunitní sportovní dny, společné běhy, rodinné akce 
a mezigenerační turnaje, které posilují vztah k městu i vztahy mezi obyvateli. 
Kluby by měly rozvíjet programy pro děti ze sociálně znevýhodněného 
prostředí a spolupracovat se školami.

Aktivní mobilita

S rostoucím tlakem na udržitelnost lze očekávat rozvoj aktivních forem mobility 
– chůze, jízdy na kole, koloběžce či využívání sdílených prostředků. Tyto aktivity 
se stávají nejen prostředkem dopravy, ale i přirozenou formou každodenního 
pohybu. Propojuje se dopravní a rekreační funkce cyklostezek či cyklotras.

Integrace sportu a dopravy se bude posilovat – obce by měly podporovat 

aktivní cesty do školy a do práce (pěšky, na kole), rozšiřovat cyklostezky 
a zlepšovat bezpečnost dopravy. Součástí by mělo být zázemí pro kola 
a napojení sportovních zařízení na veřejnou dopravu.

Změny pracovního a volnočasového režimu

Hybridní formy práce, rostoucí podíl práce z domova a flexibilní pracovní 
doba proměňují strukturu dne a způsob, jakým lidé plánují svůj volný čas. 
Tento trend přináší příležitosti pro rozvoj sportovních aktivit během dne 
(dopoledne pro seniory, odpoledne pro rodiny, večer pro zaměstnance). 
Zároveň roste riziko nárůstu sedavého chování osob pracujících z domova.

S rostoucí flexibilitou práce je vhodné nabízet programy, které odpovídají 
novým potřebám. Sportovní zařízení by měla rozšiřovat provozní dobu, 
např. nabízet krátké lekce během polední pauzy nebo ranní cvičení. Obce 
mohou podporovat firemní sportovní výzvy či využívání veřejného prostoru 
pro krátký pohyb během dne.
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Strategické dokumenty MSK

Strategické dokumenty Moravskoslezského kraje
Strategie rozvoje Moravskoslezského kraje 2019–2027

Sport není v dokumentu vymezen jako samostatná oblast, ale prolíná 
se několika strategickými směry. Objevuje se především v kontextu zdravého 
životního stylu, prevence onemocnění, rozvoje komunitního života, vzdělávání, 
cestovního ruchu a kvality života v kraji. Sport je tak napříč dokumentem 
chápán jako doplňkový nástroj, který může přispívat k naplňování širších cílů 
regionální politiky.

Strategie klade důraz na zdraví obyvatel, aktivní stárnutí a prevenci 
civilizačních chorob, kde může sport sehrát významnou roli prostřednictvím 
podpory každodenní fyzické aktivity a rozvoje veřejných sportovních prostor. 
V oblasti sociální soudržnosti dokument akcentuje rozvoj komunitních 
aktivit a místního života – zde může sport podle autorů přirozeně fungovat 
jako prostředek posilování mezilidských vazeb, zapojení mládeže i seniorů 
a prevence sociální izolace.

Významné propojení lze nalézt s oblastí rozvoje cestovního ruchu a regionální 
identity.  Sport, zejména ve formě outdoorových a rekreačních aktivit, přispívá ke 
zvýšení atraktivity regionu, využití krajiny i posílení image Moravskoslezského 
kraje jako aktivního a zdravého regionu. Do souvislosti se sportem vstupuje 
i rozvoj infrastruktury a veřejného prostoru, kde  dokument zdůrazňuje 
modernizaci obcí, revitalizaci brownfieldů a podporu zelené infrastruktury – 
oblasti, které se přímo dotýkají možností pohybu a trávení volného času.

V rámci implementační části je sportu věnován prostor především u dotačních 
programů a krajských podpor zaměřených na zdraví, vzdělávání, komunitní 
rozvoj nebo turismus. I když strategie sport explicitně neřeší, lze hledat jeho 
využití v kontextu kvality života, prevence a veřejného zdraví.

Ve vztahu k současným trendům ve sportu dokument spíše implicitně 
naznačuje oblasti, kde je prostor pro rozvoj: 

•	 digitalizace a využití technologií (aplikace, data o pohybu, Smart City), 

•	 rostoucí význam neorganizovaného a individuálního sportu, 

•	 aktivní stárnutí populace a role sportu jako nástroje společenské 
soudržnosti. 

Dále jsme se zabývali postavením sportu především v následujících 
dokumentech MSK, kde lze rovněž předpokládat potenciální propojení 
s problematikou rozvoje sportu a volnočasových aktivit:

•	 Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy 
Moravskoslezského kraje 2024–2028.

•	 Koncepce rozvoje cyklistické dopravy v Moravskoslezském kraji 
(Cyklovize 2030+).

•	 Moravskoslezský krajský plán vyrovnávání příležitostí pro občany 
se zdravotním postižením 2021–2026.

•	 Strategie primární prevence rizikového chování u dětí a mládeže 
2019–2027.

•	 Strategie podpory rozvoje romských komunit v Moravskoslezském 
kraji 2021–2027.
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Sport se v těchto dokumentech objevuje znovu převážně okrajově a nepřímo, 
ale přesto tvoří jakési průřezové téma, které propojuje oblasti zdraví, 
vzdělávání, sociální integrace a mobility. V žádném z dokumentů není sport 
hlavní prioritou, avšak všechny dokumenty poskytují prostor, kde může být 
sport využit jako nástroj rozvoje kvality života, prevence a soudržnosti.

Vzdělávání a mládež

V dlouhodobém záměru vzdělávání MSK se sport objevuje jako součást 
výchovy ke zdravému životnímu stylu, podpory pohybové gramotnosti 
a rozvoje volnočasových aktivit. Dokument reaguje na potřebu zvyšovat 
fyzickou aktivitu dětí a posilovat spolupráci škol s obcemi a sportovními 
organizacemi. Z hlediska současných trendů lze hledat prostor pro moderní 
přístupy k tělesné výchově, zapojení digitálních aplikací pro sledování 
pohybu, a rozvoj neorganizovaného, přirozeného sportu v rámci školního 
i mimoškolního prostředí.

Mobilita, cyklistika a veřejný prostor

Koncepce rozvoje cyklistické dopravy (Cyklovize 2030+) představuje 
dokument, který má k pohybovým aktivitám nejblíže. Rozvíjí cyklistiku 
jako udržitelný dopravní prostředek, ale také jako součást rekreačního 
a turistického potenciálu kraje. Akcentuje datovou evidenci, digitalizaci 
infrastruktury a  koordinaci partnerů, což odpovídá trendům využívání 
technologií ve sportu a aktivní mobilitě. Cyklistika je zde zároveň chápána 
jako nástroj zdraví, ekologie i ekonomického rozvoje regionu.

Sociální začleňování a rovné příležitosti

V plánu vyrovnávání příležitostí pro občany se zdravotním postižením 
je sport součástí oblasti „kultura, sport a volný čas“. Zde má význam jako 
nástroj inkluze, rehabilitace a participace osob se zdravotním postižením. 
Dokument vytváří rámec pro bezbariérový přístup ke sportovištím, podporu 
specifických sportovních organizací a dostupnost volnočasových aktivit. 
V kontextu moderních trendů sem lze zařadit i digitální nástroje pro sledování 
zdravotního stavu a aktivního pohybu zdravotně znevýhodněných osob.

Prevence a zdraví

Strategie primární prevence rizikového chování chápe sport jako součást 
nespecifické prevence – tedy způsob, jak podporovat zdravý životní styl, 
sociální dovednosti a smysluplné využití volného času. Sport zde funguje jako 
ochranný faktor vůči rizikovému chování mládeže, zneužívání návykových látek 
a sociální izolaci. Vzhledem k dnešním trendům je vhodné rozšířit tyto aktivity 
i na neorganizované formy sportu, digitální výzvy a komunitní projekty.

Sociální integrace a soudržnost

Ve Strategii podpory rozvoje romských komunit je sport nepřímo přítomen 
jako nástroj integrace, participace a budování komunitních vztahů. 
Dokument zdůrazňuje význam vzdělávání, kultury a sociálního začleňování 
— do těchto oblastí může být sport efektivně zasazen jako nástroj integrace 
menšin. V kontextu dalších měst MSK lze tuto vazbu využít při komunitních 
sportovních akcích, které posilují důvěru a vzájemné porozumění.

Shrnutí

Napříč všemi dokumenty lze sledovat společná témata, která reflektují 
aktuální trendy ve sportu: 

•	 rostoucí význam neorganizovaného a individuálního sportu,

•	 využívání digitálních technologií a aplikací pro měření a motivaci 
k pohybu,

•	 důraz na aktivní stárnutí a prevenci nemocí,

•	 sport jako nástroj inkluze, soudržnosti a komunitního rozvoje,

•	 propojení sportu s dopravou, životním prostředím a vzděláváním.

Sport tak v těchto krajských strategiích tvoří klíčové průřezové téma. Přestože 
není v popředí zájmu, představuje praktický nástroj pro naplňování jejich cílů 
v oblasti zdraví, vzdělávání, mobility a sociální integrace.
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Plán rozvoje sportu v Moravskoslezském kraji 2019–2025 

Plán rozvoje sportu představuje poměrně obecný strategický rámec, který 
deklaruje, že sport je vnímán jako veřejná služba a součást kvality života 
v  kraji. Dokument deklaruje, že sport má přispívat ke zdravému životnímu 
stylu, prevenci negativních jevů, regionální identitě i propagaci kraje. Jeho 
charakter je spíše programový než analytický – stanovuje priority a formy 
podpory, ale málo konkretizuje měřitelné cíle.

Hlavní pilíře

•	 Sport jako trvalá součást života občanů.

•	 Sport jako nástroj zdraví, prevence a osobnostního rozvoje.

•	 Sport jako prostředek sociální integrace, identity a regionální hrdosti.

•	 Spolupráce veřejného, neziskového i komerčního sektoru.

Klíčové oblasti podpory

•	 Pravidelná činnost klubů a jednot (základní sportovní infrastruktura 
a soutěže).

•	 Vrcholový sport – výchova talentů, podpora týmů v nejvyšších soutěžích.

•	 Významné sportovní akce – kraj jako hostitel republikových 
i mezinárodních soutěží.

•	 Sportovní reprezentace kraje – podpora sportovců na evropské 
a světové úrovni.

•	 Sport pro všechny a handicapované – akce pro veřejnost, inkluzivní 
přístup.

•	 Talenty a školní sport – centra mládeže, univerzitní sport, školní soutěže.

•	 Sportovní infrastruktura – strategické investice (např. Centrum zdravého 
pohybu OU, Bazaly, haly, skokanské můstky).

•	 Oceňování sportovců – anketa Sportovec MSK, Síň slávy, humanitární 
podpora bývalých reprezentantů.

Dotační programy MSK

Pro rok 2026 nabízí MSK několik dotačních programů zaměřených na podporu 
sportu. Programy pokrývají jak oblast vrcholového sportu, podporu 
sportovních akademií i pořádání významných sportovních akcí.

Program Podpora vrcholového sportu v Moravskoslezském kraji 2026 
Program je určen pro právnické osoby – sportovní kluby, jejichž družstva 
dospělých působí v nejvyšších či druhých nejvyšších celostátních soutěžích. 
Cílem programu je systematicky podporovat rozvoj sportu na vrcholové 
úrovni, a to jak prostřednictvím výchovy talentované mládeže, tak i zajištěním 
kvalitních podmínek pro činnost. Důraz je kladen na dlouhodobost, 
profesionalizaci a reprezentaci regionu. Předpokládaný rozpočet programu je 
pro rok 2026 ve výši 45 540 000 Kč.

Podpora sportovních akademií a tréninkových center v MSK. 
Program je zaměřen na podporu sportovních akademií a regionálních 
tréninkových center, která se systematicky věnují přípravě talentované 
mládeže v rámci jednotlivých sportovních odvětví. Podmínkou je souhlas 
příslušného národního sportovního svazu, status jediné krajské akademie 
v daném sportu a podpora většiny regionálních klubů. Program má pro rok 
2026 celkovou alokací 14,25 milionu Kč.

Program na podporu významných sportovních akcí v MSK.
Cílem programu je rozšiřovat nabídku kvalitních sportovních akcí regionálního, 
republikového i mezinárodního významu. Žadateli mohou být právnické 
osoby s minimálně dvouletou historií, které pořádají akce na území kraje. 
Podpora je určena k zajištění organizačních a provozních nákladů spojených 
s realizací akcí, které přispívají k propagaci regionu a posilování jeho sportovní 
identity. V roce 2025 byla celková alokace programu 8 128 000 Kč.
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Sport a volnočasové aktivity ve strategických dokumentech města
Oblastí rozvoje sportu a volnočasových aktivit se přímo zabývá předchozí 
verze Koncepce (viz dále), nicméně sport a volnočasové aktivity (SpVA) jsou 
součástí i dalších strategických a  koncepčních dokumentů města. Ačkoliv 
se  tyto dokumenty zabývají SpVA spíše nepřímo, je vhodné poukázat právě 
na postavení SpVA v těchto dokumentech a ve strategických záměrech města.

Strategický plán rozvoje města Kopřivnice	

Strategický plán vznikl v roce 2022 na období 2023–2028. Vize rozvoje města 
nese název „Kopřivnice – město v pohybu“, je tedy zřejmé, že řešenou oblast 
sportu a volného času lze hledat již v samotné vizi. V jejím textu je pak kladen 
důraz na kvalitu života obyvatel Kopřivnice, akcentována je také automobilová 
tradice města.

Oblast sportu a volnočasových aktivit je v rámci Strategického plánu zařazena 
do prioritní oblasti „B“ – Přitažlivost/image města a veřejný život, kde se řešených 
oblastí týkají především následující strategické cíle a opatření:

B1 Atraktivní a bezpečné prostředí města

•	 Revitalizace významných veřejných prostranství mimo centrum města.

B2 Centrální zóna = atraktivní živé místo

•	 Revitalizace veřejných prostranství návazných na nově dokončené 
centrum města.

•	 Podpora a realizace kulturních, sportovních a společenských akcí 
v centru města.

B3 Příležitosti pro trávení volného času

•	 Kvalitní infrastruktura pro sport a aktivní trávení volného času.

Město bude podle autorů Strategického plánu postupně modernizovat 
a udržovat městská sportoviště, hřiště, posoudí možnosti vybudování 

nových sportovišť i pro netradiční sportovní aktivity a bude usilovat, spolu 
s dalšími organizacemi, aby jednotlivá sportoviště byla využívána během 
celého dne.

•	 Atraktivní nabídka kulturních, společenských a sportovních aktivit

Město bude podporovat tradiční, zavedené a úspěšné sportovní, kulturní 
a volnočasové aktivity/akce a bude motivovat subjekty k rozvoji nových 
typů a možností trávení volného času dle poptávky obyvatel.

•	 Spolupráce mezi aktéry, kteří nabízí volnočasové aktivity a zvýšení 
informovanosti o volnočasových aktivitách ve městě.

Město s příspěvkovými a neziskovými organizacemi nastaví systém 
spolupráce, koordinace a participace mezi jednotlivými subjekty 
nabízejícími sportovní, kulturní či volnočasové aktivity.

B4 Kopřivnice = zajímavá destinace

•	 Informační a marketingová podpora cestovního ruchu.

•	 Zlepšení orientačního a navigačního systému ve městě.

•	 Doplnění a zlepšení stávajících cyklotras a pěších tras v okolí Kopřivnice

Město ve spolupráci s okolními obcemi, Klubem českých turistů a cykloklubem 
Kopřivnice bude v okolí města vyznačovat a případně upravovat trasy pro 
cykloturistiku (vhodné i pro elektrokola) a trasy pro pěší turistiku.

•	 Vybudování alternativního, jednoduchého ubytování v Kopřivnici.

V rámci prioritní oblasti C – Vyvážený rozvoj uvádějí autoři mimo jiné, 
že  pro zlepšení příležitostí pro jiné formy mobility je třeba zlepšit síť 
cyklostezek a cyklotras, přestože jsou v Kopřivnici vcelku rovnoměrně 
rozmístěny, a případně zvažovat jiná řešení alternativní k IAD.
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Akční plán rozvoje města Kopřivnice pro období 2025–2026

Mezi hlavní plánované projekty patří rekonstrukce a modernizace významných 
sportovišť – zejména zimního stadionu (rekonstrukce technického zázemí 
a vnitřních prostor), letního koupaliště (projektová příprava rozsáhlejší 
rekonstrukce) včetně beachvolejbalového hřiště. Pokračuje také obnova 
a doplňování dětských hřišť, včetně redukce nevyužívaných ploch.

Pro zlepšení nabídky aktivního trávení volného času byl v roce 2025 otevřen 
pumptrack v areálu bývalého házenkářského hřiště, proběhla obnova hřiště 
Pod Zahradami, příprava plochy pro padel v areálu volejbalových hřišť, v plánu 
je rekonstrukce zázemí sportovní haly ZŠ Emila Zátopka. Součástí akčního plánu 
je také rozvoj outdoorových aktivit – město chystá obnovu Bezručovy vyhlídky 
a oživení areálu na Červeném kameni prostřednictvím rekonstrukce chaty.

V oblasti komunitního a volnočasového života plán uvádí aktivity pro děti, 
mládež i seniory, například programy „Aktivní senior“, letní program „Někdo 
ven??? + Zapoj se!“ nebo kulturně-společenské akce v centru města. Součástí 
akčního plánu je také posilování spolupráce mezi poskytovateli volnočasových 
aktivit a zlepšení informovanosti veřejnosti.

Koncepce rozvoje bydlení města Kopřivnice 2025–2026

Přestože je Koncepce bydlení primárně zaměřena na rozvoj bytového fondu, 
obsahuje opatření, která mají přímý dopad na kvalitu života, volnočasové 
aktivity a sportovní infrastrukturu. Jedná se především o následující opatření:

•	 Revitalizace veřejných prostranství na sídlištích (hřiště, rekreační plochy).

•	 Zajištění vybavenosti a rekreačních prvků v nových rozvojových 
lokalitách.

•	 Zlepšování prostupnosti (pěší, cyklo) v nových i stávajících lokalitách.

•	 Kvalitní řešení okolí brownfieldů plánovaných k přestavbě.

•	 Celkové zvyšování atraktivity lokalit pro obyvatele vytvářením prostředí 
vhodného pro aktivní odpočinek.

Zdravotní plán města Kopřivnice na léta 2024–2026

Zdravotní plán zdůrazňuje podporu pravidelného pohybu, aktivní mobility 
a kvalitního veřejného prostoru jako klíčových faktorů pro zdraví obyvatel.

Ve vztahu k oblasti sportu a volnočasových aktivit obsahuje plán širokou 
škálu opatření napříč cílovými skupinami. U dětí a mládeže poukazuje na 
rozvoj správného životního stylu prostřednictvím volnočasových aktivit, 
sportovních kampaní, programů pro neorganizované aktivity a rekonstrukce 
dětských hřišť. Významná je i podpora aktivní mobility („Do školičky pěšky, na 
koloběžce nebo na kole“, „10 000 kroků“) a aktivit propojujících rodiče a děti, 
například Pochod všech generací nebo Pohádkový les.

U seniorské populace klade dokument důraz na aktivní stárnutí a podporu 
pohybových aktivit – Meziměstské sportovní hry seniorů, projekt Aktivní 
senior, kurzy a cvičení, přehled možností sportovního vyžití či tematické 
besedy o prevenci úrazů. Dokument rovněž podporuje mezigenerační aktivity, 
které se často odehrávají ve veřejném prostoru a mají rekreační charakter, jako 
např. projekt Velká rodina či jiné dobrovolnické programy.

V celoměstské rovině zdravotní plán obsahuje řadu opatření podporujících 
pohyb a aktivní trávení volného času ve veřejném prostoru – organizaci 
kampaní na podporu aktivit pro širokou veřejnost (Do práce na kole, 10 000 
kroků, cvičení v parcích, procházky s výkladem), rozvoj zeleně a relaxačních 
zón či podporu bezbariérového prostředí a kvalitních chodníků a tras. 
S  oblastí rekreace a volného času souvisí také opatření zaměřená na čisté, 
bezpečné a přístupné veřejné prostranství a snižování bariér města, což přímo 
podporuje využívání sportovišť, parků a rekreačních tras.

Celkově tak zdravotní plán posiluje důležitost pohybových aktivit obyvatel, 
podporuje dostupné rekreační a sportovní možnosti a vytváří podmínky 
pro  aktivní životní styl v průběhu celého života, čímž doplňuje ostatní 
strategické dokumenty v oblasti sportu a volnočasových aktivit.
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Místní akční plán ORP Kopřivnice IV
Strategický rámec do roku 2028

Strategický rámec MAP ORP Kopřivnice IV (2025–2028), z hlediska 
problematiky sportu, pohybových aktivit a tělesné výchovy obsahuje pouze 
nepřímé a obecné odkazy. Dokument pracuje s tématy wellbeingu, zdraví 
žáků, prevence rizikového chování a podpory zájmového vzdělávání, avšak 
explicitně neřeší sport, pohybovou aktivitu ani kvalitu výuky tělesné výchovy.

Z hlediska využitelnosti pro účely koncepce sportu je tedy nutné zdůraznit, 
že dokument se oblastí sportu zabývá jen okrajově. Dokument neobsahuje 
popis stavu pohybové gramotnosti dětí, potřeby školních sportovišť, kapacity 
sportovních kroužků, dostupnost pohybových programů pro žáky ani jejich 
motivaci k fyzické aktivitě. Tato absence je významná, neboť tělesná výchova 
i mimoškolní sportovní činnost představují zásadní součást vzdělávacího 
prostředí, které MAP deklaratorně podporuje.

Rámec se dotýká témat duševního zdraví, prevence stresu, podpory 
moderních didaktických metod či začleňování žáků se speciálními 
vzdělávacími potřebami, nicméně se nezabývá například oblastí fyzických 
aktivit a motorického rozvoje, které jsou přirozeně spjaty s tělesnou výchovou 
a pohybovou aktivitou. Podobně i část věnovaná rozvoji talentu pracuje 
s obecnou formulací „podpora nadaných žáků“, aniž by se zaměřovala 
na talentované sportovce a spolupráci škol se sportovními kluby.

Obdobně je pojata oblast zájmového vzdělávání, dokument uznává význam 
školních družin a školních klubů, ale nepracuje s obsahem těchto aktivit, 
tedy ani se sportovními či pohybovými kroužky, které tvoří významnou část 
nabídky v Kopřivnici. Chybí také jakákoli zmínka o bezpečném pohybu dětí 
ve městě, aktivní mobilitě či využití veřejného prostoru pro pohybové aktivity.

Celkově lze říci, že strategický rámec poskytuje obecná východiska pro oblast 
sportu a volného času. Absence témat týkajících se pohybu, sportu a tělesné 
výchovy představuje omezení, které je nutné v koncepci sportu reflektovat.

Koncepce podpory sportu a volnočasových aktivit města
Kopřivnice 2020–2025

Návrhová část Koncepce stanovuje hlavní směry podpory sportu 
a  volnočasových aktivit. Dokument vychází z  programového prohlášení 
zastupitelstva, analytických poznatků, potřeb místních sportovních 
a volnočasových subjektů. Autoři definují tři klíčové priority: 

•	 vytvářet širokou nabídku ke sportovnímu a rekreačnímu vyžití, 
•	 finančně a organizačně podporovat vybrané cílové skupiny a aktivity, 

především děti a mládež,
•	 pečovat o svůj sportovní majetek, včetně jeho údržby, zhodnocování 

a efektivního využívání.

Priority a cíle podpory:

5.1.1 Volnočasové aktivity dětí, mládeže a ostatních obyvatel města
Cílem podpory jsou kvalitní a cenově dostupné možnosti sportovat 
pro všechny věkové kategorie s co největším zapojením veřejnosti, výchova 
ke zdravému životnímu stylu a zdravým pohybovým návykům.

5.1.2 Výkonnostní sport
Posilování úlohy Sportovní a volnočasové komise rady města, transparentní 
a přímá podpora sportu a volného času, smysluplné trávení volného času 
s předpokladem sportovního růstu, výchova sportovní reprezentace města.

5.1.3 Prioritní a preferované sporty
Vytvořit vhodné technické zázemí sportovcům pro kvalitní přípravu 
a  finanční zázemí klubům. Umožnit široké veřejnosti bavit se sportem. 
Podporovat rozvoj profesionálního sportu.

5.1.4 Tradiční sportovní akce a akce mimořádného významu pro Kopřivnici

Vytvoření vhodného zázemí pro pořádání sportovních akcí (finanční i technické).

5.1.5 Růst úrovně spokojenosti obyvatel se službami města

Zvýšení využití sportovišť, spokojený občan.

5.1.6 Sportovní infrastruktura

Technicky, hygienicky a uživatelsky vyhovující sportoviště.



Přehled aktérů v oblasti sportu a volného času
Vedení města, rada a zastupitelstvo

Vedení města Kopřivnice tvoří starosta a 2 místostarostové. V  působnosti 
1.  místostarosty je mimo jiné oblast sportu, včetně souvisejícího majetku 
města. Vedení má především iniciační úlohu (sportovní investice, sportovní 
projekty), z pozice představitelů města mohou členové vedení také významně 
ovlivňovat publicitu a propagaci sportu a  volnočasových aktivit na  území 
města. V působnosti starosty je oblast strategického plánování a rozvoje města.

Sportovní a volnočasová komise

Komise má celkem 11 členů. Působnost Sportovní a volnočasové komise Rady 
města  Kopřivnice je formulována statutem. Komise mimo jiné spolupracuje při 
vytváření a plnění koncepce, podílí se na přípravě rozpočtu, vydává doporučení 
a návrhy finanční podpory sportu a volnočasových aktivit nebo předkládá 
podněty a připomínky k investičním akcím v oblasti sportu a volnočasových 
aktivit.

Odbor školství, kultury a sportu

Řešená oblast rozvoje sportu a volnočasových aktivit je přímo v gesci odboru 
školství, kultury a sportu. Odbor disponuje celkem 14 zaměstnanci, mimo 
jiné zahrnuje personální složení odboru pozici referentky pro sport. Součástí 
odboru je také redakce Kopřivnických novin (celkem 4 pracovní pozice).

Výbory Zastupitelstva města Kopřivnice

Zastupitelstvo města Kopřivnice disponuje celkem pěti výbory, jedná se 
o kontrolní výbor, finanční výbor a dále výbory pro místní části Lubina, Mniší 
a Vlčovice. Právě výbory pro jednotlivé místní části se podílejí na  rozvoji 
místních částí také v oblasti sportu a volnočasových aktivit, mají potenicál 
ovlivňovat charakter či lokalizaci investičních záměrů města v  jednotlivých 
místních částech.

Správa sportovišť Kopřivnice

Významným lokálním aktérem v oblasti rozvoje sportu a volnočasových aktivit 
je příspěvková organizace Správa sportovišť Kopřivnice, která byla založena 
již v roce 1995. Problematice provozu sportovních a volnočasových zařízení 
se  podrobněji věnujeme v dalších částech, nicméně je nutné zdůraznit, 
že právě obdobné městské organizace se stále více podílejí na rozvoji sportu. 
V souvislosti s tlakem na efektivní využití sportovních zařízení jsou městské 
organizace často iniciátory různých sportovních kampaní, iniciativ nebo akcí.

Zastupitelstvo a Rada města Kopřivnice

Zastupitelstvo je nejvyšším orgánem města. Zastupitelstvo mimo jiné 
schvaluje rozpočet či územní plán. V oblasti sportu a volnočasových aktivit je 
jeho úloha zásadní zejména v případě poskytování dotací spolkům na základě 
zákona o obcích. Zastupitelstvo tvoří celkem 21 členů, Rada města Kopřivnice 
je výkonným orgánem a disponuje 7 členy. 

Dům dětí a mládeže Kopřivnice

Dům dětí a mládeže je další příspěvkovou organizací města s působností 
právě v oblasti sportu a volnočasových aktivit. Organizace nabízí více 
než 100 kroužků. Součástí DDM Kopřivnice jsou také pobočky ve Štramberku, 
Mateřské centrum Klokan či dětské zastupitelstvo. 

Mateřské a základní školy

Město Kopřivnice zřizuje celkem 9 mateřských škol a 5 základních škol. 
Základní školy navštěvuje přibližně 1 350 chlapců a dívek, nad rámec výuky 
nabízejí školy také zájmové kroužky, které tak doplňují nabídku domu dětí 
a mládeže. ZŠ Emila Zátopka má v 6.  až  9.  ročníku statut sportovních tříd 
s rozšířenou výukou tělesné výchovy.

Koncepce rozvoje sportu a volnočasových aktivit
Kopřivnice 2026–2035
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Přehled aktérů v oblasti sportu a volného času



Další organizace města Kopřivnice

Kromě výše uvedených zřizuje město i další organizace, jejichž činnost 
se dotýká řešené oblasti rozvoje sportu a volnočasových aktivit. Jedná se 
zejména o následující organizace:

•	 Kulturní dům Kopřivnice, p. o. (součástí je také turistické informační 
centrum nebo Lašské muzeum s expozicí Dany a Emila Zátopkových).

•	 Středisko sociálních služeb města Kopřivnice, p. o. 

Střední školy 

Na území města Kopřivnice se nachází pouze jedna střední škola – Střední 
škola a Vyšší odborná škola, Kopřivnice. Školu navštěvuje přibližně 560 žáků, 
podíl dívek je na úrovni 7 %. Od školního roku 2025/2026 rozšířila škola 
nabídku o další obor (Logistické a finanční služby), kde je předpoklad vyššího 
podílu dívek oproti ostatním oborům.

Sportovní spolky

Sportovní spolky představují hlavní těžiště sportovní nabídky pro 
organizované sportovní aktivity. Podle rejstříku NSA má v Kopřivnici sídlo 
25  samostatných sportovních spolků. Tento počet zahrnuje i zastřešující 
organizaci Asociace sportovních klubů Tatra Kopřivnice, která sdružuje oddíly 
závodních a rekreačních sportů, a AVZO Kopřivnice, pobočný spolek, který 
rovněž zastřešuje další sportovní odvětví. Mezi sportovní organizace dle NSA 
se řadí také 5 pobočných spolků dobrovolných hasičů v místních částech 
Kopřivnice.

Volnočasové spolky

Kromě sportovních spolků působí v Kopřivnici další organizace nabízející 
volnočasové aktivity pro děti i dospělé. Činnost domu dětí a mládeže či 
zájmové kroužky na základních školách tak doplňují samostatné spolky či 
oddíly. Jedná se například o  Junák Kopřivnice, Pionýrskou skupinu, klub 
českých turistů nebo činnost Asociace zdravotně postižených.

Další aktéři v oblasti sportu a volnočasových aktivit:

Okresní sdružení ČUS Nový Jičín

Krajská a okresní rada AŠSK

Pořadatelé sportovních a volnočasových akcí

Provozovatelé komerčních sportovních a volnočasových zařízení

Pořadatelé amatérských sportovních lig a turnajů

Přehled aktérů v oblasti sportu a volného času
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Shrnutí úvodní části

Shrnutí úvodní části

Současná společnost prochází významnými změnami, které zásadním 
způsobem ovlivňují strukturu i charakter sportovních a volnočasových 
aktivit. Dlouhodobě přetrvává pokles pohybové aktivity, zejména u starších 
dětí a adolescentů. Tento trend je ovlivněn digitalizací a sedavým životním 
stylem. Děti a mladí lidé preferují volnější, neorganizované formy aktivit, často 
orientované na zážitek a sebevyjádření. To se odráží v rostoucí popularitě 
disciplín, jako je například skateboarding, parkour, workout, u dívek pak 
především tanec, jóga či různé formy outdoorových aktivit.

Zásadní dopad na budoucí rozvoj sportu a volnočasových aktivit má 
demografický vývoj. Obyvatelstvo stárne a zvyšuje se podíl seniorů, kteří 
potřebují dostupné, bezpečné a nízkoprahové pohybové aktivity – od cvičení 
v parcích přes chůzi až po organizované programy podporující aktivní 
stárnutí. Poptávka po zdravém životním stylu, rehabilitačních formách 
pohybu a prevenci onemocnění roste napříč celou populací. Sport se stává 
významným nástrojem veřejného zdraví a součástí zdravotních strategií.

Do sportu a pohybových aktivit se promítají i klimatické změny. Horké letní 
dny vyvolávají tlak na modernizaci infrastruktury, dostupnost stíněných 
nebo krytých zařízení a vytváření rekreačních zón v přírodě. Rostoucí význam 
získává také digitalizace, která má také pozitivní dopady – chytré aplikace 
motivují obyvatele k pohybu, lidé mohou sledovat vlastní progres a jsou více 
motivováni věnovat se sportu a pohybovým aktivitám pravidelně. Tyto faktory 
přinášejí pro město nové příležitosti k různým inovacím a modernizaci služeb.

Sport se stává se součástí životního stylu, nástrojem prevence a komunitního 
života. Roste význam sportu pro všechny, včetně osob s omezenou mobilitou, 
rodin s dětmi, mládeže, seniorů či specifických cílových skupin. Nové trendy 
naznačují posun směrem k individuálním a flexibilním sportovním aktivitám, 
které nevyžadují členství v klubu. Mění se také potřeby sportovních klubů, 
které očekávají moderní zázemí a predikovatelnou finanční podporu. 
Sportovní kluby se samy přizpůsobují novému prostředí například digitalizací 
administrativy, systematickou prací s trenéry nebo iniciováním vlastních 
aktivit pro veřejnost nad rámec soutěžního sportu.

Veřejný prostor nabývá stále většího významu. Volně dostupná sportoviště, 
parky, stezky se stávají místem každodenního neformálního sportování. Trend 
„města v pohybu“ podporuje vznik workoutových hřišť, běžeckých okruhů, 
dětských i mládežnických sportovních zón, kvalitních cyklotras či moderních 
městských sportovně-rekreačních areálů. Aktivní mobilita – chůze, cyklistika, 
jízda na koloběžce či jejich sdílené formy propojují sport, dopravu a životní 
prostředí.

Významnou úlohu získává také sociální rozměr sportu. Společné sportovní 
akce, komunitní běhy, rodinné festivaly, akce v parcích či mezigenerační 
programy podporují soudržnost. Sport je vnímán jako příležitost k setkávání, 
navazování vztahů, integraci nových obyvatel či posilování identity města. 
Kopřivnice má v tomto směru potenciál díky silné tradici sportovních spolků, 
nabídce sportovních událostí a dlouhodobé spolkové aktivitě.
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Koncepce je zasazena do širšího rámce strategických dokumentů 
Moravskoslezského kraje, které naznačují směr rozvoje sportu i volnočasových 
aktivit na regionální úrovni. Dokumenty MSK zdůrazňují význam sportu jako 
nástroje prevence civilizačních onemocnění, podporu zdravého životního 
stylu, posilování sociální soudržnosti i rozvoj veřejného prostoru. 

MSK klade důraz na rovné příležitosti, bezbariérový přístup, podporu inkluze 
a dostupnost sportu pro všechny věkové a sociální skupiny. Moravskoslezský 
kraj zdůrazňuje také problematiku aktivní mobility, rozvoj cyklistické 
infrastruktury, klimatickou odolnost a kvalitu života. 

Na regionální úroveň navazují koncepční a strategické dokumenty města 
Kopřivnice. Strategický plán rozvoje města 2023–2028 popisuje vizi „města 
v pohybu“, mezi prioritami jsou podpora modernizace sportovní infrastruktury, 
rozvíjení rekreačních ploch a posilování zdravého životního stylu. Zvláštní 
pozornost je věnována veřejnému prostoru, komunitnímu životu, dostupnosti 
sportovišť a propojování s cyklistickou a pěší dopravou.

Akční plán 2025–2026 představuje konkrétní investiční a organizační kroky 
– rekonstrukci zimního stadionu, modernizaci koupaliště, obnovu hřišť či 
podporu akcí a volnočasových aktivit. Zdravotní plán města 2024–2026 
zdůrazňuje roli sportu ve zdraví populace, prevenci úrazů a civilizačních 
chorob, podporu aktivní mobility, práci se seniory i programy pro děti 
a mládež. Koncepce bydlení pak upozorňuje na potřebu kvalitního veřejného 
prostoru, revitalizace sídlištních ploch, bezpečných pěších tras a dostupnosti 
rekreačních míst v nových rozvojových územích. 

Nová Koncepce je proto postavena na synergii s těmito strategickými 
dokumenty, měla by tak přispívat k naplňování dalších cílů – zejména v oblasti 
kvality života, zdraví, veřejného prostoru a aktivní mobility.

Klíčová východiska pro novou koncepci:

•	 Sport je efektivním nástrojem podpory zdraví a prevence. Je třeba 
reagovat na sedavý životní styl dětí i dospělých a zdravotní rizika 
vyplývající z nedostatku pohybu.

•	 Mění se potřeby obyvatel, sportovní a volnočasová nabídka by měla 
různorodá a reflektovat požadavky mladých (atraktivita, neformálnost), 
dospělých (časová flexibilita) i seniorů (bezpečí a dostupnost).

•	 Je nutná modernizace sportovních zařízení. Kopřivnice má silnou základnu 
sportovišť, ale část z nich neodpovídá současným nárokům na  zázemí 
sportovních klubů, požadavky veřejnosti nebo energetickou efektivnost.

•	 Roste význam veřejného prostoru a aktivní mobility: ulice, parky a stezky 
jsou stále důležitější platformou pro volnočasový pohyb a každodenní 
aktivitu obyvatel.

•	 Rezervační systémy, motivační aplikace, elektronická komunikace 
se sportovními subjekty či datové řízení sportovišť se stanou standardem.

•	 Kluby, školy, aktéři ve zdravotnictví či v sociální oblasti, rodiny, firmy 
by měly tvořit funkční ekosystém podporující sport a pravidelný pohyb.

•	 Budoucí investice by měly zajistit efektivnější využití sportovních zařízení, 
zvýšení dostupnosti pro obyvatele i snížení energetické náročnosti.
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Demografické trendy a jejich dopady na sport a volný čas

Kopřivnice má v roce 2025 celkem 21 374 obyvatel, populační pokles způsobuje 
zejména záporné migrační saldo. Každoročně více obyvatel z města odchází 
než přichází, přirozený přírůstek nedokáže tuto ztrátu kompenzovat jako 
v dřívějších letech. Zázemí správního obvodu ORP Kopřivnice je demograficky 
stabilnější, v posledních letech docházelo dokonce k mírnému nárůstu počtu 
obyvatel, v současnosti má správní obvod přes 40 tis. obyvatel.

Město Kopřivnice zároveň výrazně stárne. Průměrný věk se za poslední dekádu 
zvýšil na téměř 43 let a index stáří přesáhl dokonce hodnotu 145, nicméně 
takto vysokou hodnotou je charakteristický celý MSK. Výrazně klesá podíl 
obyvatel v produktivním věku, zatímco věková kategorie 65+ dlouhodobě 
narůstá. Věková struktura obyvatel naznačuje také relativně nízké zastoupení 
mladších dospělých (20–35 let). 

Pro oblast rozvoje sportu a volnočasových aktivit z toho vyplývá několik 
zásadních skutečností. Populace dětí a mládeže kolísá, pro  sportovní 
organizace bude výzvou udržení sportovní úrovně, pokrytí nákladů na činnost 
a zajištění odpovídajících personálních kapacit. Navíc lze očekávat další růst 
preferencí neorganizovaných aktivit mezi dětmi a mládeží. Podíl seniorů 
se bude nadále zvyšovat, lze tak očekávat rostoucí poptávku po pohybových 
programech zaměřených na seniory, rehabilitační a nenáročné formy pohybu, 
bezpečnou a dostupnou infrastrukturu (chodníky, klidové zóny, parky).
Pokračující pokles populace může vést k budoucímu riziku neefektivního 
využití některých sportovních zařízení, což zvyšuje tlak na jejich rozvoj 
směrem k víceúčelovému využití, dostupnost, financování a udržitelnost.

Územní rozvoj, bydlení a prostorové aspekty města

Kopřivnice je urbanisticky kompaktní město, ale vykazuje i prostorově 
rozvolněné prvky, zejména směrem k zástavbě rodinných domů v místních 

částech a novým rozvojovým plochám. Z pohledu sportu a volnočasových 
aktivit je klíčových několik aspektů. Město má dobře dostupnou centrální 
vybavenost, ale dostupnost pro obyvatele místních částí je omezená. 
Plánována výstavba (lokalita Kopřivnice Západ) bude zvyšovat poptávku po 
volnočasové infrastruktuře (dopad na dětská hřiště, venkovní sportoviště, 
propojení s centrem města).

Nárůst počtu obyvatel v okolních obcích nebo rozvoj nových průmyslových 
podniků bude pro město Kopřivnici představovat nejen výzvu, ale také 
příležitost z hlediska nabídky provozně náročných sportovních zařízení 
(plavecký bazén, zimní stadion), město by tak mělo zajišťovat kapacity nejen 
pro vlastní obyvatele, ale i pro významnou část okolní populace a zaměstnance 
místních firem. 

Rozvoj rekreační mobility a cyklistiky je trend, který se v Kopřivnici již projevuje 
a bude dále posilovat. Z urbanistického hlediska je důležité udržet a  dále 
rozvíjet propojení veřejného prostoru, sportovních zařízení, cyklostezek 
a cyklotras s místními částmi a firmami. Potenciál pro město představuje 
efektivnější využití městské hromadné dopravy, což může pozitivně ovlivnit 
využití sportovních zařízení.

Společenské a ekonomické prostředí města

Kopřivnice je silně průmyslově orientovaná – tradiční role podniku 
TATRA a  rozvoj podnikového sektoru v průmyslové zóně vytvářejí stabilní 
zaměstnanost a přitahují dojíždějící. Město patří mezi významná pracovní 
centra regionu. To má několik dopadů. Vysoký počet dojíždějících představuje 
také zvýšenou poptávku po rekreačních aktivitách po pracovní době, pracovní 
prostředí je fyzicky náročné, což generuje poptávku po regeneračních 
a rekondičních službách, ekonomická stabilita vytváří prostor pro další rozvoj 
sportu a investice do infrastruktury.

Základní charakteristiky města, sport a volnočasové aktivity
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Finanční podpora sportu a volnočasových aktivit

Finanční podpora sportu a volnočasových aktivit

Výdaje rozpočtu 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024
Běžné výdaje 301 045 000 315 187 000 304 681 000 338 488 000 393 863 000 391 484 000 376 094 000 427 121 000 478 884 000 530 297 000
Kapitálové výdaje 97 226 000 51 170 000 138 694 000 169 830 000 71 050 000 112 087 000 180 034 000 165 591 000 184 808 000 111 128 000
Výdaje celkem 398 271 000 366 357 000 443 375 000 508 318 000 464 913 000 503 571 000 556 128 000 592 712 000 663 692 000 641 425 000
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Tabulka 1.1 Vývoj výdajů rozpočtu města (2015–2024; Kč)

Pro účely vývojové analýzy financování sportu a volnočasových aktivit jsme 
se nejprve zaměřili na vývoj celkových výdajů rozpočtu města od roku 2015. 
V posledních 10 letech se zvýšily běžné výdaje rozpočtu o 76 % na hodnotu 
překračující 530 mil. Kč. Nejvyšší tempo růstu lze pozorovat v  posledních 
4  letech. Z hlediska vývoje kapitálových výdajů lze rovněž sledovat růst, 
město průměrně investovalo za 1 rok 128 mil. Kč. Celkem město Kopřivnice 
od roku 2015 alokovalo do vlastního majetku prostřednictvím kapitálových 
výdajů téměř 1,3 mld. Kč. 

V kontextu této analýzy je vhodné upozornit také na skutečnost, že se od roku 
2015 snížil počet obyvatel o více než 1 tis. osob. Mezi nejvýznamnější investice 
ve sledovaném období nad rámec řešené oblasti sportu a volnočasových 
aktivit patřily mimo jiné revitalizace centra města, pokládka kanalizace 
v  místních částech Vlčovice a Mniší nebo úpravy okolí Muzea nákladních 
automobilů Tatra. Město v tomto období realizovalo také významné investiční 
projekty v oblasti sportu a volnočasových aktivit (viz dále).

Graf 1.1 Vývoj běžných a kapitálových výdajů rozpočtu města (2015–2024; Kč)
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Druh výdaje 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024
Provoz sportovních zařízení 14 689 000 15 845 000 20 890 000 20 206 000 23 659 000 23 420 000 25 486 000 29 234 000 33 638 000 40 357 000
Sportovní investice 31 619 000 6 682 000 10 415 000 25 328 000 435 000 131 000 0 1 267 000 15 709 000 24 989 000
Sportovní dotace běžné 8 727 000 9 410 000 9 877 000 9 977 000 9 934 000 12 500 000 10 655 000 11 891 000 14 508 000 15 090 000
Sportovní dotace investiční 0 53 000 0 135 000 0 11 000 000 0 0 0 0
VČ a zájmová činnost běžné 1 881 000 1 620 000 1 512 000 1 359 000 3 826 000 12 488 000 1 525 000 1 884 000 5 240 000 2 525 000
VČ a zájmová činnost investiční 1 156 000 123 000 8 157 000 2 205 000 915 000 1 733 000 383 000 646 000 4 887 000 1 134 000
Celkem běžné výdaje 25 297 000 26 875 000 32 279 000 31 542 000 37 419 000 48 408 000 37 666 000 43 009 000 53 386 000 57 972 000
Celkem investiční výdaje 32 775 000 6 858 000 18 572 000 27 668 000 1 350 000 12 864 000 383 000 1 913 000 20 596 000 26 123 000
Celkem výdaje sport, volný čas 
a zájmová činnost 58 072 000 33 733 000 50 851 000 59 210 000 38 769 000 61 272 000 38 049 000 44 922 000 73 982 000 84 095 000
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Tabulka 1.2 charakterizuje vývoj výdajů do oblasti sportu a volnočasových 
aktivit. Tabulka sleduje zvlášť výdaje do oblasti sportu (modré podbarvení), 
do  oblasti volného času a  zájmových aktivit (zelené podbarvená) i celkové 
běžné a investiční výdaje. Celkem bylo ve sledovaném období do těchto 
oblastí alokováno 543 mil. Kč, což z dlouhodobého hlediska představuje více 
než 10 % celkových výdajů rozpočtu města. Investiční výdaje do oblasti sportu, 
volnočasových aktivit a zájmové činnosti překročily v posledních 10 letech 
hranici 149 mil. Kč, což představuje téměř 12 % celkových kapitálových výdajů.

Graf 1.2 znázorňuje vývoj výdajů pouze v oblasti sportu. K nejvýraznějšímu 
nárůstu docházelo v případě výdajů na provoz sportovních zařízení, nicméně 
v roce 2024 byla výrazná část provozních výdajů (7 mil. Kč) alokována na 
opravy a údržbu sportovních zařízení. Přesto jsou provozní výdaje relativně 
vysoké (viz dále). Sportovní dotace se od roku 2015 zvýšily o téměř 73 % 
na úroveň 15 mil. Kč v roce 2024. Sportovní investice společně s investičními 
dotacemi do oblasti sportu byly na úrovni 130 mil. Kč.

Tabulka 1.2 Vývoj výdajů rozpočtu města do oblasti sportu, volnočasových aktivit a zájmové činnosti (2015–2024; Kč)

Graf 1.2 Vývoj výdajů rozpočtu města do oblasti sportu (2015–2024; Kč)
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Výdaje volný čas a zájmová činnost běžné Výdaje volný čas a zájmová činnost investiční

Sledovaný ukazatel 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024
Celkem sport, VČ a zájmová činnost / celkové výdaje rozpočtu 14,6 % 9,2 % 11,5 % 11,6 % 8,3 % 12,2 % 6,8 % 7,6 % 11,1 % 13,1 %
Běžné výdaje sport / běžné výdaje rozpočtu 7,8 % 8,0 % 10,1 % 8,9 % 8,5 % 9,2 % 9,6 % 9,6 % 10,1 % 10,5 %
Běžné dotace sport / běžné výdaje rozpočtu 2,9 % 3,0 % 3,2 % 2,9 % 2,5 % 3,2 % 2,8 % 2,8 % 3,0 % 2,8 %
Běžné výdaje VČ a zájmová činnost / běžné výdaje rozpočtu 0,6 % 0,5 % 0,5 % 0,4 % 1,0 % 3,2 % 0,4 % 0,4 % 1,1 % 0,5 %
Investiční výdaje sport / investiční výdaje rozpočtu 32,5 % 13,2 % 7,5 % 15,0 % 0,6 % 9,9 % 0,0 % 0,8 % 8,5 % 22,5 %
Investiční výdaje VČ a zájmová činnost / investiční výdaje rozpočtu 1,2 % 0,2 % 5,9 % 1,3 % 1,3 % 1,5 % 0,2 % 0,4 % 2,6 % 1,0 %

Graf 1.3 Vývoj výdajů rozpočtu města (2015–2024; Kč)

Tabulka 1.3 Vývoj výdajů rozpočtu města (2015–2024; Kč)
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Obdobně jako v případě oblasti sportu na předchozí straně ilustruje Graf 1.3 
vývoj výdajů rozpočtu města do oblasti volnočasových aktivit a zájmové 
činnosti zvlášť pro běžné a investiční výdaje. Celkem bylo od roku 2015 
alokováno do těchto oblastí 33,9 mil. Kč prostřednictvím běžných výdajů 
a 21,3 mil. Kč investičními výdaji rozpočtu města.

Tabulka 1.3 sleduje vývoj prostřednictvím poměrových ukazatelů. Celkové 
výdaje do všech oblastí se dlouhodobě pohybují nad úrovní 10 %, kolísání 
je dáno především vysokými investičními výdaji města do dalších oblastí.

Zaměříme-li se pouze na oblast sportu, představují běžné výdaje (sportovní 
dotace a provoz sportovních zařízení) 10 % běžných výdajů rozpočtu města. 
Sportovní dotace se dlouhodobě pohybují na hladině 2,5 %–3,2 % běžných 
výdajů rozpočtu. Z výsledků je tedy zřejmé, že město alokuje relativně vysoký 
podíl výdajů na provoz sportovních zařízení ve vlastnictví města. Běžné výdaje 
do oblasti volnočasových aktivit a zájmové činnosti jsou z dlouhodobého 
hlediska pod hranicí 1 % běžných výdajů rozpočtu.



Název města Provoz sportovních Sportovní investice Sportovní dotace Sport celkem
Nový Jičín 33 417 000 27 406 000 19 785 000 80 608 000
Kopřivnice 40 357 000 24 989 000 15 090 000 80 436 000
Sokolov 16 632 000 30 310 000 22 150 000 69 092 000
Strakonice 47 332 000 7 905 000 11 558 000 66 795 000
Břeclav 28 718 000 6 420 000 14 850 000 49 988 000
Pelhřimov 31 759 000 5 809 000 10 997 000 48 565 000
Český Těšín 24 846 000 8 680 000 10 429 000 43 955 000
Valašské Meziříčí 17 198 000 2 118 000 20 717 000 40 033 000
Benešov 25 757 000 1 261 000 4 640 000 31 658 000
Kutná Hora 7 767 000 9 445 000 13 868 000 31 080 000
Průměr 27 378 300 12 434 300 14 408 400 54 221 000
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Tabulka 1.4 Struktura výdajů do oblasti sportu z rozpočtu měst (2024; Kč) 

Graf 1.4 Struktura běžných výdajů rozpočtu do oblasti sportu (2024; Kč)
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Pro účely zasazení výsledků analýzy podpory sportu do kontextu výdajů 
v dalších městech ČR jsme vybrali srovnatelná města z hlediska populace 
i sportovní vybavenosti. Tabulka 1.4 znázorňuje přehled těchto měst, přičemž 
jsou města seřazena podle hodnot v posledním sloupci tabulky (celkové 
výdaje do oblasti sportu). Kopřivnice je v tomto případě na druhém místě, 
neboť zaznamenala v roce 2024 třetí nejvyšší hodnotu sportovních investic. 

Na Tabulku 1.4 navazuje Graf 1.4, který sleduje pouze běžné výdaje do oblasti 
sportu v roce 2024, města jsou znovu seřazena podle kumulativní výše. 
Kopřivnice je znovu na druhém místě, nicméně z výsledků je zřejmé, 
že většinu těchto prostředků představují výdaje na provoz sportovních 
zařízení. Město Kopřivnice překračuje průměrnou hodnotu výdajů na provoz 
sportovních zařízení o téměř 50 %. V případě sportovních dotací odpovídá 
objem průměrným hodnotám ostatních měst.



Název města Sportovní dotace 
/ počet obyvatel

Sportovní dotace 
/ počet členů

Český Těšín 452 7 836
Sokolov 1 006 6 266
Nový Jičín 860 5 669
Valašské Meziříčí 917 4 458
Kopřivnice 706 4 438
Kutná Hora 641 4 393
Břeclav 605 3 957
Strakonice 517 3 596
Pelhřimov 679 2 800
Benešov 272 1 444
Průměr 666 4 486
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Dále jsme se pokusili vztáhnout objem sportovních dotací k počtu obyvatel 
a k celkové členské základně sportovních organizací v jednotlivých městech. 
Tabulka 1.5 demonstruje výsledky, města jsou v tomto případě seřazena podle 
hodnoty sportovní dotace přepočtené na jednoho člena (poslední sloupec). 
Kopřivnice z tohoto hlediska zaznamenala průměrnou hodnotu, některá města 
však alokují na podporu sportu výrazně vyšší dotace.

Přepočteme-li objem sportovních dotací v roce 2024 k počtu obyvatel, je 
hodnota pro město Kopřivnice (706 Kč) mírně nadprůměrná. Některá města 
však mají tuto hodnotu výrazně vyšší (zejména Sokolov, následuje Valašské 
Meziříčí a Nový Jičín).

Tabulka  1.5 Komparace poměrových ukazatelů sportovních dotací (Kč)

Provoz sportovní zařízení

Jak naznačují výsledky vývojové i komparativní analýzy, Kopřivnice 
zaznamenala výrazně nadprůměrné výdaje na provoz sportovních zařízení. 
Ačkoliv je nárůst provozních výdajů do velké míry ovlivněn růstem cen energií, 
Kopřivnice dlouhodobě vykazuje vyšší hodnoty oproti ostatním městům, 
což naznačuje problém vysoké energetické náročnosti sportovních zařízení. 
Zároveň je třeba zdůraznit, že součástí těchto výdajů nejsou školní sportovní 
zařízení – sportovní hala při ZŠ Emila Zátopka a sportovní hala SŠ a VOŠ 
Kopřivnice, která je zřizována Moravskoslezským krajem.

Vysoké provozní výdaje tak souvisí ve srovnání s  dalšími městy s relativně 
nízkým počtem provozně náročných zařízení (především se jedná o plavecký 
bazén, letní koupaliště a zimní stadion). Nicméně v posledních letech 
lze v případě SpSK sledovat mírný nárůst několika ukazatelů efektivnosti 
příspěvkové organizace z hlediska využití. Příjmy z pronájmů a  vstupného v 
posledních letech meziročně rostly o téměř 11 % a překročily 13 mil. Kč.

Provoz krytého bazénu se v posledních letech vyznačoval snižováním provozních 
nákladů a stabilizovaným personálním zajištěním. Zařízení nabízí vysoký počet 
hodin pro veřejnost, tržby měly v posledních letech rostoucí tendenci – zejména 
příjmy ze vstupného a prodeje permanentek. Nárůst  návštěvnosti má vliv také 
na efektivnější využití energií, snížila se také spotřeby vody na  osobu. Bazén 
v posledních letech dosahuje dobré provozní efektivity, nicméně jeho provoz je 
v kontextu modernějších bazénů omezen rozsahem nabízených služeb.

Zimní stadion je ve skutečnosti víceúčelovým zařízením, součástí objektu 
je sportovní hala, gymnastický sál s horolezeckou stěnou, vzpírárna, šachová 
herna a komerční fitness. Ačkoliv stadion vykazuje v posledních letech nižší 
provozní náklady a mírný růst některých příjmů, jsou celkové provozní výdaje 
objektu vysoké, což je dáno především vysokou energetickou náročností.

Letní koupaliště čeká v následujících letech  rozsáhlá  rekonstrukce, která by se 
měla pozitivně projevit ve zvýšení efektivnosti jeho provozu. Vývoj v posledních 
letech naznačuje, že koupaliště generovalo velmi nízké tržby ze vstupného, což 
bylo ovlivněno především nízkou cenou vstupu s ohledem na technický stav 
koupaliště, rozsah a kvalitu nabízených služeb pro obyvatele.
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Sportovní a volnočasové aktivity dětí a mládeže
Jak často dětí sportují a jaký podíl chlapců a dívek nesportuje vůbec?

Předmětem následující části jsou výsledky dotazníkového šetření na školách. 
Dotazník, určený chlapcům a dívkám na 2. stupni základních škol a na střední 
škole, vyplnilo celkem 850 respondentů.

Graf 2.1 nabízí srovnání frekvence sportovních aktivit chlapců a dívek 
v kopřivnických školách ve skupinách do 12 let a od 13 let. V případě mladších 
kategorií chlapců a dívek do 12 let vůbec nesportuje 26 respondentů, 
v  kategorii nad 13 let už se jedná o 47 chlapců a dívek, kteří nesportují. 
Výrazně však s věkem narůstá s věkem podíl dětí, které sportují jen několikrát 
za  měsíc, jedná se o dalších 43 chlapců a dívek, přičemž tento trend je 
výraznější mezi dívkami než mezi chlapci. Nicméně v kontextu dalších měst 
v ČR se v případě Kopřivnice jedná o relativně nízký podíl chlapců i dívek, kteří 
sportují nedostatečně nebo nesportují vůbec.

Sportují děti v klubech, nebo raději vyhledávají neorganizované aktivity?

V rámci dotazníkového šetření jsme se dále respondentů tázali, jestli jsou 
členy sportovního klubu. Výsledky pro kategorii chlapců a dívek, kteří uvedli, 
že sportují pravidelně (alespoň 1x týdne), znázorňuje Graf 2.2.

Výsledky naznačují, že relativně vysoký podíl chlapců a dívek není členem 
sportovního klubu, to znamená, část chlapců a dívek sportuje pravidelně, 
ale  preferují prostředí mimo sportovní kluby. Jedná se o  přibližně o  třetinu 
respondentů napříč věkovými kategoriemi.

Celkem 172 respondentů uvedlo, že jsou členy sportovního spolku v jiné obci či 
městě, zde se však jednalo především o chlapce a dívky s bydlištěm v okolních 
obcích. Naopak pouze 14 chlapců a 11 dívek uvedlo, že mají bydliště v Kopřivnici, 
ale navštěvují sportovní klub v okolí. 
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Graf 2.1 Frekvence sportovních aktivit chlapců a dívek

Graf 2.2 Členství chlapců a dívek ve sportovních klubech
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Jaký podíl dětí navštěvuje sportovní a volnočasové kroužky?

V návaznosti na předchozí poznatky nabízí Graf 2.3 přehled o tom, zda dívky 
a chlapci, kteří uvedli, že sportují pravidelně, ale nejsou členy sportovního 
kroužku, navštěvují sportovní kroužky. 

Pro celkem 31 % pravidelně sportujících chlapců a 26 % pravidelně 
sportujících dívek je sportovní kroužek alternativou sportovních klubů, přesto 
většina chlapců a dívek (celkem 126 respondentů) uvedla, že nejsou členy ani 
sportovního kroužku. Tito chlapci a dívky tak sportují pravidelně, ale dávají 
přednost neorganizovaným sportovním aktivitám.
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Členství chlapců a dívek v nesportovních kroužcích

Kromě sportovních kroužků mají chlapci a dívky možnost navštěvovat také 
další volnočasové kroužky. Graf 2.4 demonstruje znovu výsledky zvlášť 
pro  chlapce a  dívky. Volnočasové kroužky tak častěji navštěvují dívky, 
jedná se 42 % dívek a 33 % chlapců, ostatní žádný kroužek nenavštěvují.

Graf 2.3 Členství chlapců a dívek ve sportovních kroužcích

Dívky

Chlapci

Graf 2.4 Členství chlapců a dívek v nesportovních kroužcích
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Graf 2.5 Hodnocení sportovních zařízení chlapci
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Graf 2.6 Hodnocení sportovních zařízení dívkami

V rámci dotazníkových šetření jsme se dále chlapců a dívek tázali, jak jsou spokojeni 
s výukou tělesné výchovy. Respondenti hodnotili tělesnou výchovu školními známkami, 
každá pátá dívka hodnotila tělesnou výchovu známkou 4 nebo 5, přičemž mírně horší 
hodnocení lze pozorovat u starších dívek. V případě chlapců je spokojenost s tělesnou 
výchovou trochu vyšší, pouze 15 % chlapců přidělilo známku 4 či 5.

Obdobně měli respondenti možnost hodnotit stav sportovních zařízení školy, kterou 
navštěvují. Odpovědi chlapců ilustruje Graf 2.5. Ačkoliv je většina respondentů 
spokojených s kvalitou sportovních zařízení, lze sledovat relativně vysoký podíl známek 4 
a 5 u ZŠ Alšova. Nejvyšší podíl známek 4 a 5 zaznamenala ZŠ Alšova také u dívek. Obecně 
lze říci, že chlapci častěji hodnotili sportovní zařízení lepšími známkami. Chlapci a dívky 
měli možnost hodnotit stav sportovních zařízení také v rámci volných odpovědí, výsledky jsou 
shrnuty na straně 34.
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Graf 2.7 Sportovní aktivity dívek podle věku

Graf 2.7 nabízí přehled sportovních aktivit, kterým se věnují dívky. Sporty jsou 
seřazeny podle četnosti u mladší kategorie dívek. Respondentky měly možnost 
uvést maximálně tři sportovní aktivity, kterým se pravidelně v průběhu 
roku věnují. Z  výsledků vyplývá, že dívky preferují především individuální 
sporty. Mezi dívkami do 12 let měl nejvyšší zastoupení tanec, běh, cyklistika 
a plavání. Relativně vysoké četnosti dosáhl také volejbal, gymnastika, atletika 
či badminton. 

V případě starších dívek je nejpopulárnějším sportem běh, následuje cyklistika 
a  volejbal. V rámci této kategorie se do popředí zájmu dostávají i další 
individuální aktivity, například fitness, posilování a workout. Napříč věkovými 
kategoriemi dívek se těší vysoké popularitě také badminton, basketbal, jezdectví, 
horolezectví nebo sporty typické pro chlapce – fotbal a florbal. Výsledky také 
naznačují výrazné zastoupení tradičních sportů jako jsou gymnastika a atletika.
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Graf 2.8 Sportovní aktivity chlapců podle věku

Obdobně jako u dívek demonstruje Graf 2.8 sportovní aktivity chlapců. 
Nejpopulárnějším sportem je mezi staršími i mladšími chlapci fotbal, u mladších 
chlapců následuje florbal, běh, cyklistika a plavání.

V případě starších chlapců jsou patrné změny preferencí. Starší chlapci 
se orientují více na individuální aktivity (cyklistika, fitness, workout, horolezectví), 
přesto také u starších chlapců dominuje fotbal i další kolektivní sporty (florbal, 
basketbal, lední hokej, házená nebo badminton).

Z výsledků tak vyplývá, že zatímco většina chlapců preferuje tradiční kolektivní 
sportovní odvětví, s rostoucím věkem se zvyšuje podíl těch, kteří se orientují 
více na individuální disciplíny. Relativně vysoké zastoupení napříč věkovými 
kategoriemi zaznamenal například stolní tenis a badminton. V místních částech 
lze pozorovat relativně vysokou popularitu požárního sportu.
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Spokojenost dětí a mládeže se sportovními zařízeními

Z volných odpovědí chlapců a dívek na otevřenou otázku „Jaké sportoviště vám 
chybí?“ vyplynulo, že mezi nejčastěji zmiňovaná sportoviště patří skatepark, 
sjezdovka, pumptrack, fotbalová a basketbalová hřiště, případně fitness centra 
a volejbalové hřiště. Rozdíly mezi preferencemi chlapců a dívek byly výrazné.

Chlapci častěji uváděli především skatepark, pumptrack, bikepark nebo 
fotbalové hřiště. V odpovědích se odráží preference kolektivních a silově 
orientovaných aktivit. Dívky naopak častěji zmiňovaly potřebu fitness centra, 
volejbalového hřiště, případně cyklostezek. Časté bylo i přání „více hřišť“ nebo 
„malých sportovišť v blízkosti domova“, což může naznačovat větší citlivost 
respondentů k dostupnosti sportovních zařízení a bezpečnému přístupu.

Z hlediska věku se ukazuje, že mladší respondenti (do 12 let) preferují univerzální 
hřiště a menší sportoviště pro více spontánní aktivity. Žáci v  kategorii 13–15 
let pak často žádají skatepark, pumptrack nebo multifunkční hřiště, zatímco 
mládež nad 15 let zdůrazňuje fitcentra, cyklostezky a možnost zimních sportů. 

Celkově lze konstatovat, že respondenti považují Kopřivnici za město se 
dobrou sportovní vybaveností, ale s relativním nedostatkem moderních 
zařízení pro  volnočasový sport, zejména pro neorganizované formy pohybu 
(např. neformální sporty, workout či in-line).

Odpovědi na otázku „Jste nespokojen/a se stavem nějakého sportovního 
zařízení v místě vašeho bydliště nebo v jeho blízkém okolí?“ naznačují, že 
převážná část respondentů je spokojena, přesto se v odpovědích objevilo 
několik sportovišť, se kterými nejsou respondenti spokojeni.

U chlapců se nejčastěji objevovala kritika hřišť (zejména jejich povrchu, 
opotřebování a nevybavenosti), dále zmínky o skateparku či sportovním areálu 
v okolí Stadionu Emila Zátopka. Několik odpovědí poukazovalo na to, že hřiště 
jsou sice dostupná, ale neudržovaná („hřiště rozbité, tráva vysoká“).

Dívky častěji zmiňovaly školní sportoviště, přičemž hodnotily negativně stav 
zázemí – zejména šaten a sociálních zařízení. Často se objevovalo vyjádření 
typu „nejsou nové“, „opotřebované“ nebo „nepříjemné prostředí“.

Z hlediska věku jsou s kvalitou sportovních zařízení ve větší míře nespokojeni 
starší kategorie. Tato skupina se již více zapojuje do organizovaného sportu 
a vnímá nedostatky infrastruktury citlivěji. Chlapci mají tendenci orientovat 
se na výkonnostní sport a technicky náročnější odvětví. Často volí sporty, 
které vyžadují specifická zařízení (např. skatepark, pumptrack, hřiště na fotbal 
či basketbal). Dívky kladou větší důraz na estetiku, bezpečnost a přístupnost 
– preferují zařízení, která umožňují rekreační nebo skupinové formy sportu 
(fitness, volejbal, tanec) a důležité je pro ně kvalitní zázemí.

Z dat je patrné, že Kopřivnice disponuje rozvinutou sítí sportovní zařízení, ale 
její struktura ne vždy odpovídá aktuálním potřebám mladé generace. Město je 
silně asociováno s tradičními sporty (atletika, hokej, fotbal), zájem části mládeže 
se postupně přesouvá k moderním formám pohybu mimo organizovaný sport. 
Potřeba většího skateparku či většího počtu venkovních workoutových hřišť 
signalizuje posun směrem k neformálním, komunitně zaměřeným formám 
sportování u části dětí a mládeže.

Rozdíly mezi chlapci a dívkami naznačují, že při plánování nových zařízení by 
měly být zohledněny i rozdílné preference – například kombinovat technicky 
orientovaná zařízení s rekreačně orientovanými prostory (např. zóna, kde 
je zároveň workout, běžecká dráha a venkovní fitness). Z hlediska potřeb 
starších dětí lze doporučit rozvoj lokálních sportovišť v obytných zónách 
a modernizaci školních sportovišť. V rámci participativního plánování je vhodné 
zapojit samotné žáky do návrhů konkrétních úprav či formulace požadavků 
na vybavení sportovních zařízení.
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Graf 3.2 Členství dospělých obyvatel ve sportovních klubechGraf 3.1 Složení vzorku dospělých respondentů podle věku a pohlaví

Dotazníkové šetření pro dospělé mělo povahu ankety, do které se mohli 
dobrovolně zapojit obyvatelé Kopřivnice od 15 let výše. Vzhledem k těmto 
skutečnostem je zřejmé, že se do šetření zapojili spíše obyvatelé s kladným 
vztahem ke sportu. Dotazník vyplnilo 647 respondentů, každý pátý respondent 
uvedl, že nemá bydliště v Kopřivnice, ale bydlí v blízkém okolí. 

Graf 3.1 ilustruje složení vzorku podle pohlaví a věkových kategorií. Podíl 
mužů a žen byl téměř vyrovnaný. Nejvyšší zastoupení měla věková kategorie 
41 až 50 let, naopak relativně nízký podíl lze pozorovat u mladší kategorie žen.

Graf 3.2 sleduje členství respondentů ve sportovních klubech, výsledky tak 
naznačují, zda dospělí preferují organizovaný sport, nebo dávají přednost 
neorganizovaným aktivitám. Z výsledků vyplývá, že přibližně polovina 
pravidelně sportujících je členem alespoň jednoho sportovního klubu, ostatní 
sportují mimo prostředí sportovních klubů. Jedná se především o  obyvatele, 
kteří preferují individuální aktivity. Rozdíly mezi ženami a muži nebyly výrazné, 
pouze mladší kategorie mužů vykazuje vyšší účast v  organizováním sportu, 

což  je dáno především popularitou kolektivních sportu, především fotbalu, 
florbalu, ledního hokeje, stolního tenisu nebo badmintonu.

Popularitu konkrétních sportovních aktivit mezi dospělými ženami a muži 
ilustruje Graf 3.3 na následující straně. Obdobně jako u dětí a mládeže jsou 
v tomto případě sporty seřazeny podle četnosti odpovědí u žen.

Mezi ženami znovu dominují individuální aktivity – cyklistika, plavání, fitness 
a posilování nebo běh. Zejména plavání se v českém kontextu těší velmi vysoké 
popularitě a potvrzuje efektivní využití plaveckého bazénu. Mezi ženami 
lze pozorovat vysoké zastoupení i dalších individuálních aktivit, například jógy, 
tance nebo horolezectví.

Vysoká četnost badmintonu, volejbalu, bowlingu nebo tenisu svědčí o zapojení 
části žen také do kolektivních sportů, což je dáno jak tradicí těchto sportovních 
odvětví v Kopřivnici, tak rovněž přítomností amatérských lig a soutěží.
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Graf 3.3 Sportovní aktivity dospělých obyvatel Kopřivnice

Také mezi dospělými muži patří k nejpopulárnějším sportům cyklistika 
a plavání, následuje běh, fotbal a florbal. Relativně vysoké zastoupení mezi muži 
lze sledovat u badmintonu, tenisu a ledního hokeje.

Ve srovnání se ženami muži také častěji preferují například stolní tenis nebo 
bojové sporty. Podobně jako u chlapců se těší vysoké popularitě požární sport. 

Část sportovních aktivit je populární jak pro muže, tak pro ženy. Kromě cyklistiky, 
plavání a běhu je to například volejbal, badminton, in-line bruslení, bowling, 
atletika nebo horolezectví.

Kopřivnice tak disponuje ve srovnání s jinými městy zázemím pro vysoký počet 
sportovních aktivit, které jsou populární pro obě pohlaví, což je výborným 
předpokladem pro další rozvoj sportu.
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Spokojenost dospělých se sportovními zařízeními

Zásadním zjištěním je, že většina respondentů – přibližně 60 % – uvedla, že jim 
v Kopřivnici žádné sportoviště nechybí. Tento výsledek lze interpretovat jako 
známku relativní spokojenosti se sportovní nabídkou obyvatel. Mezi chybějícími 
sportovišti byla nejčastěji uváděna následující zařízení:

•	 moderní sportovní hala,

•	 druhá ledová plocha,

•	 větší plavecký  bazén,

•	 lezecká stěna,

•	 venkovní fitness a workoutová hřiště.

Muži ve svých odpovědích častěji akcentovali, podobně jako starší kategorie 
chlapců, zařízení a sportoviště pro organizovaný sport – například zimní stadion, 
druhou ledovou plochu, sportovní halu nebo cyklistickou infrastrukturu. Ženy 
naproti tomu zmiňovaly spíše zařízení pro rekreační aktivity – plavecký bazén, 
fitness centrum, venkovní zóny nebo prostory pro jógu a tanec.

Z hlediska věku se ukazuje, že mladší dospělí častěji poukazují na absenci 
moderních a komunitních zařízení (např. lezecká stěna, crossfit zóna), 
kategorie od 30 do 50 let klade vetší důraz na kvalitu a kapacitu stávajících 
zařízení (např. druhá hala či větší bazén), senioři (60+) většinou deklarují 
spokojenost, případně uvádějí potřebu zařízení pro nenáročný pohyb (např. 
chůze, plavání, relaxační aktivity).

Při hodnocení současného stavu zhruba dvě třetiny všech respondentů 
uvedly, že jsou se současnými sportovními zařízeními spokojeni. Mezi 
konkrétními připomínkami se opakovaně objevovaly připomínky k zimní 
stadionu (technický stav zázemí a potřeba celoročního provozu) nebo 
k sportovním halám, v menší míře se objevovaly připomínky k nedostatečné 
údržbě menších hřišť v okrajových částech města.

Muži častěji zmiňovali konkrétní sportoviště (např. zimní stadion, areál 
bývalého házenkářského hřiště, fotbalové hřiště) a upozorňovali na technické 
aspekty – stav povrchů, kapacitu nebo zázemí. 

Ženy poukazovaly spíše na  obecnější komfort – například kvalitu šaten, 
čistotu či estetiku prostředí. Některé odpovědi také reflektovaly potřebu 
bezbariérového přístupu nebo bezpečnosti. 

Nakonec měli respondenti možnost prostřednictvím volné odpovědi uvést 
jakoukoliv připomínku či podnět k oblasti sportu a volnočasových aktivit. 
Mnohé odpovědi dospělých měly charakter konstruktivních návrhů, jednalo 
se především o následující témata:

•	 Údržba a modernizace stávajících zařízení

Rekonstrukce a zlepšení technického stavu zimního stadionu, revitalizace 
zázemí sportovní haly, lepší údržba hřišť na sídlištích a v okrajových částech, 
zlepšení osvětlení, povrchů a bezpečnosti sportovišť.

•	 Výstavba nebo doplnění nových zařízení

Rozšíření nebo modernizace plaveckého bazénu (větší  kapacita, delší 
provozní doba), zřízení lezecké stěny a workoutových/fitness zón, budování 
dalších cyklostezek, běžeckých a turistických tras, doplnění venkovních hřišť 
a multifunkčních ploch v obytných čtvrtích.

•	 Podpora rekreačního a komunitního sportu

Dostupnost sportovišť pro veřejnost, podpora sportovních kroužků a aktivit pro 
děti a mládež, pořádání komunitních akcí (rodinné závody, turnaje, sousedské 
sportovní dny), realizace sportovišť pro všechny generace (včetně seniorů).

•	 Zlepšení informovanosti a propagace

Lepší přehled o sportovní nabídce – webová mapa sportovišť, kalendář akcí.
Koordinace využívání sportovišť mezi kluby, školami a veřejností. Podpora 
komunikace mezi městem, kluby a občany při plánování nových projektů.

•	 Ostatní témata

Zajištění bezbariérového přístupu, zlepšení dopravní dostupnosti (parkování, 
MHD, napojení cyklostezkami), rozvoj relaxačních a klidových zón pro nenáročný 
pohyb a odpočinek.
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Organizovaný sport

Organizovaný sport

Asociace sportovních klubů Tatra Kopřivnice
Sportovní klub Kopřivnice, z.s.

Atletický klub Emila Zátopka Kopřivnice, z.s.
FBC Vikings Kopřivnice, z.s.

KLUB MALÉ KOPANÉ z.s. KOPŘIVNICE
Hockey club Kopřivnice, z.s.
Klub házené Kopřivnice, z.s.

SPARTAK LUBINA, z.s.
FC Kopřivnice, z.s.

FC Vlčovice-Mniší, z.s.
Figure Skating Club Kopřivnice, z.s.

Tenisový klub Kopřivnice, z.s.
Tělocvičná jednota Sokol Kopřivnice

SKI Klub Kopřivnice, z.s.
BK KOPŘIVNICE, z.s.

Klub volejbalu Kopřivnice, z.s.
Česká asociace dodgeballu, z.s.

SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Mniší
SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Vlčovice

SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Lubina II.
ČSS, z.s. - sportovně střelecký klub Kopřivnice
SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Lubina 1.

TJ START Kopřivnice, z.s.
Jokerit Kopřivnice, z.s.

SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Kopřivnice
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Graf 3.4 Členská základna sportovních organizací 
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ČR 10,7% 16,9% 4,2% 30,6%

MSK 11,2% 24,8% 3,6% 32,7%

Okres Nový Jičín 13,2% 26,4% 4,4% 29,8%

Kopřivnice 16,8% 47,0% 3,2% 28,6%

Tabulka 3.1 Členská základna sportovních organizací 

Vzhledem k průmyslovému charakteru města a jeho historickému vývoji 
se v Kopřivnici postupně rozvinula široká základna a zázemí pro organizovaný 
sport, který je historicky spjatý s místními podniky.  Město Kopřivnice má rovněž 
zastoupení ve  vrcholovém sportu, což přispívá k jeho popularitě mezi širokou 
veřejností.

Z rejstříku Národní sportovní agentury vyplývá, že v Kopřivnici v současné době 
působí celkem 25 samostatných sportovních organizací s členskou základnou 
3 511 členů, což představuje více než 16 % všech obyvatel.

Ve sportovních organizací působí celkem 211 trenérů. Za účelem zasazení 
těchto dat do širšího kontextu jsme se pokusili srovnat  některá data o členské 
základně s daty za celou ČR, Moravskoslezský kraj a Okres Nový Jičín. Výsledky 
jsou zachyceny v Tabulce 3.1.

Přepočteme-li počet členů sportovních organizací k celkové populaci územních 
celků (Podíl členů na populaci), je zřejmé, že Kopřivnice vykazuje nejvyšší podíl 
(16,8 %).  V porovnání s daty za celou ČR (10, 7%) a Moravskoslezský kraj (11,2 %) 
jsou rozdíly výrazné a svědčí o důležité roli, kterou sehrává spolkový sektor ve 
struktuře sportovních aktivit obyvatel Kopřivnice.

Dále jsme se zabývali cílovou skupinou od 0 do 14 let, v  tomto 
případě jsou rozdíly komparace ještě vyšší. Kopřivnice vykazuje 
nadprůměrné zastoupení dětí ve sportovních organizacích. Naopak 
v případě podílu nejstarších členů na celkové populaci 65+ vykazuje 
Kopřivnice nejnižší hodnotu.

V posledním sloupci tabulky je zachycen podíl dívek a žen na 
celkové členské základně sportovních organizací, zde jsou rozdíly 
minimální, přesto naznačují relativně nízké zastoupení dívek a žen 
ve sportovních organizacích se sídlem v Kopřivnici.
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Název města Počet obyvatel Počet členů Počet trenérů Počet spolků Podíl členů

Pelhřimov 16 206 3 927 169 36 24,2%

Valašské Meziříčí 22 580 4 647 201 29 20,6%

Benešov 17 043 3 213 136 27 18,9%

Kopřivnice 21 374 3 511 211 25 16,4%

Sokolov 22 007 3 535 188 37 16,1%

Břeclav 24 538 3 753 298 24 15,3%

Nový Jičín 23 005 3 490 144 35 15,2%

Kutná Hora 21 642 3 157 201 20 14,6%

Strakonice 22 355 3 214 202 28 14,4%

Český Těšín 23 075 1 331 104 15 5,8%

Průměr 21 383 3 367 185 28 16,2%

Tabulka 3.2 Komparace členské základny sportovních organizací (2025)

Nicméně relativně nízký podíl dívek a žen na celkové členské základě je dán 
především vysokou hodnotou celkového počtu členů v Kopřivnici. Pokud 
bychom členky sportovních organizací vztáhli k celkové populaci dívek a žen, 
vykazuje Kopřivnice naopak nejvyšší hodnotu (9,6 %) v porovnání s MSK (7,3 %) 
nebo republikovým průměrem (6,5 %).

Tabulka 3.2 pak zachycuje znovu srovnání členské základny, tentokrát 
na základě dat rejstříku NSA. V tomto případě jsou součástí znovu města, která 
byla součástí  komparativní analýzy podpory sportu.

Města jsou v tabulce seřazena podle podílu členů sportovních organizací 
na  celkové populaci. Kopřivnice zaujímá čtvrtou pozici, vyšší podíl členů 
sportovních organizací má pouze Pelhřimov, Valašské Meziříčí a Benešov. 
Kopřivnice má zároveň druhou nejvyšší hodnotu počtu trenérů.
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Poznatky z rozhovorů

Nedostatek hodin v tělocvičnách a sportovních halách pro sportovní organizace.
Absence víceúčelové „městské“ sportovní haly.
Absence odpovídajícího zázemí ve sportovní hale SOU (regenerace).
Sportovní infrastruktura škol je na dobré úrovni.
Celková sportovní vybavenost města je nadstandardní.
Potenciál efektivnějšího využití zimního stadionu.
Nutnost koncepčního řešení zázemí zimního stadionu pro lední hokej i 
krasobruslení ve spolupráci se sportovními kuby.
Absence ubytovacích prostor pro sportovní organizace.
Nutnost řešit investičně podfinancovaná sportovní zařízení ve vlastnictví města.
Absence tréninkového hřiště s umělým trávníkem.
Vysoký počet volně dostupných sportovišť na sídlištích.
Nevyhovující parkovací kapacity některých sportovních zařízení.
Potenciál přesunutí skateparku k pumptrackové dráze.
Potenciál efektivnějšího využití plaveckého bazénu s rozvojem jeho zázemí.
Potenciál in-line okruhu.
Potenciál efektivnějšího propojení cyklostezek.
Nevyřešení majetkové vztahy některých sportovních areálů.
Investiční podfinancování provozně náročných sportovních zařízení.

Přítomnost tříd s rozšířenou výukou tělesné výchovy.
Potenciál intenzivnějšího zapojení široké veřejnosti do běžecké ligy – Lašská 
běžecká liga.
Vysoká konkurence mezi sportovními kluby přispívá k vysoké kvalitě sportovních 
organizací.
Nabídka amatérských soutěží pro děti, mládež i širokou veřejnost.
Hrozba poklesu členské základny s klesajícím počtem dětí.
Potenciál rozvoje orientačního běhu.
Zájem sportovních organizací o vzájemnou spolupráci.

Spokojenost sportovních organizací s podporou města.
Spokojenost sportovních organizací s komunikací s městem.
Zjednodušení dotační podpory sportu.
Absence odvětvového odboru pro SpSK.
Informovanost o sportovních a volnočasových aktivitách pro různé cílové skupiny 
je na vysoké úrovni.
Potenciál rozšíření působnosti komise pro sport a volnočasové aktivity.
Výborná spolupráce a komunikace mezi sportovními organizacemi a SPSK.
Hrozba umělého navyšování nákladů sportovních organizací či nehospodárnosti 
výdajů.
Zájem představitelů města o oblast sportu a volnočasových aktivit.

Potenciál využití areálu Tatra.
Potenciál intenzivnějšího zapojení Moravskoslezského kraje.
Potenciál využití bývalé sjezdovky na Červeném kameni.
Potenciál rozšíření oborů na středních školách pro dívky.
Potenciál efektivnějšího využití a rozšíření činnosti SpSK v oblasti marketingu.
Potenciál efektivnějšího využití aktivit spolků (např. podcast) směrem k dětem i široké 
Potenciál intenzivnější spolupráce s vedením i zaměstnanci Tatra.

Tabulka 3.3 Připomínky a návrhy ke sportovní infrastruktuře

Tabulka 3.4 Připomínky a návrhy k činnosti sportovních organizací

Tabulka 3.5 Připomínky a návrhy k podpoře sportu a činnosti institucí města

Tabulka 3.6 Potenciál města v oblasti sportu a volnočasových aktivit
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Spokojenost sportovních organizací s podporou města.
Spokojenost sportovních organizací s komunikací s městem.
Zjednodušení dotační podpory sportu.
Absence odvětvového odboru pro SpSK.
Informovanost o sportovních a volnočasových aktivitách pro různé cílové skupiny 
je na vysoké úrovni.
Potenciál rozšíření působnosti komise pro sport a volnočasové aktivity.
Výborná spolupráce a komunikace mezi sportovními organizacemi a SPSK.
Hrozba umělého navyšování nákladů sportovních organizací či nehospodárnosti 
výdajů.
Zájem představitelů města o oblast sportu a volnočasových aktivit.

Sportovní infrastruktura
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Sportovní zařízení provozovaná SPsK

Název zařízení Zimní stadion

Vlastnické právo TJ Sokol Kopřivnice
Adresa

Masarykovo 
náměstí 
540/3Forma provozu SpSK

Účel zařízení Víceúčelové Druh zařízení Kombinace
Typ zařízení Venkovní areál

GPS 49.5936664N
18.1457797EPočet ploch 4

Celková plocha Rozvojová rezerva NE

Povrch ploch Ledová plocha, umělý 
povrch, palubovka

Dostupnost pro veřejnost ANO
Využití dalšími nájemci ANO

Kapacita diváků 2 500 Parametry zařízení Vyhovující
Funkční osvětlení ANO Technický stav zařízení Vyhovující
Bezbariérové zařízení NE Technický stav zázemí Nevyhovující
Parkování aut Veřejné, vyhrazené Vytížení Vysoké
Parkování jízdních kol NE Ubytovací kapacity/lůžek NE
Webová adresa https://spsk.cz/zimni-stadion/

Komentář, doplnění Záměř převodu pozemku do vlastnictví města, záměr rekonstrukce 
zázemí zimního stadionu.

Název zařízení Plavecký bazén

Vlastnické právo Město Kopřivnice
Adresa Husova 

1340/9Forma provozu SpSK

Účel zařízení Plavecké sporty Druh zařízení Vnitřní
Typ zařízení Plavecký bazén

GPS 49.5904958N 
18.1519864EPočet ploch 2

Celková plocha 420 Rozvojová rezerva ANO

Povrch ploch Vodní plocha Dostupnost pro veřejnost ANO
Využití dalšími nájemci ANO

Kapacita diváků 50 Parametry zařízení Vyhovující
Funkční osvětlení ANO Technický stav zařízení Vyhovující
Bezbariérové zařízení ANO Technický stav zázemí Vyhovující
Parkování aut Veřejné, vyhrazené Vytížení Vysoké
Parkování jízdních kol ANO Ubytovací kapacity/lůžek NE
Webová adresa https://spsk.cz/kryty-bazen/

Komentář, doplnění Vyhovující technický stav, nedostatečné zázemí a vybavení pro 
pořádání plaveckých závodů.

Název zařízení Letní koupaliště

Vlastnické právo Město Kopřivnice
Adresa Husova 

49/36Forma provozu SpSK

Účel zařízení Vodní sporty, rekreace Druh zařízení Venkovní
Typ zařízení Venkovní areál

GPS 49.5871172N 
18.1535419EPočet ploch 2

Celková plocha 2 000 Rozvojová rezerva ANO

Povrch ploch Vodní plocha Dostupnost pro veřejnost ANO
Využití dalšími nájemci ANO

Kapacita diváků 0 Parametry zařízení –
Funkční osvětlení ANO Technický stav zařízení –
Bezbariérové zařízení NE Technický stav zázemí –
Parkování aut Veřejné, vyhrazené Vytížení –
Parkování jízdních kol NE Ubytovací kapacity/lůžek NE
Webová adresa

Komentář, doplnění Plánovaná celková rekonstrukce letního koupaliště

Název zařízení Stadion Emila Zátopka

Vlastnické právo Město Kopřivnice
Adresa Komenského 

830/29Forma provozu SpSK

Účel zařízení Víceúčelové Druh zařízení Kombinace
Typ zařízení Atletický stadion

GPS 49.5883042N 
18.1520856EPočet ploch 4

Celková plocha 19 000 Rozvojová rezerva NE

Povrch ploch Tartan, štěrk, 
přírodní trávník

Dostupnost pro veřejnost ANO
Využití dalšími nájemci ANO

Kapacita diváků 900 Parametry zařízení Vyhovující
Funkční osvětlení ANO Technický stav zařízení Vyhovující
Bezbariérové zařízení NE Technický stav zázemí Nevyhovující
Parkování aut Veřejné, vyhrazené Vytížení Vysoké
Parkování jízdních kol ANO Ubytovací kapacity/lůžek NE
Webová adresa https://spsk.cz/stadion-emila-zatopka-2/

Komentář, doplnění Stadion využíván atletickým oddílem, fotbalovým spolkem a 
plochodrážníky.
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Název zařízení Sportovní areál Vlčovice

Vlastnické právo Město Kopřivnice
Adresa Vlčovice 151

Forma provozu SpSK

Účel zařízení Fotbal Druh zařízení Venkovní
Typ zařízení Fotbalový areál s kurty

GPS 49.5972419N 
18.1860142EPočet ploch 3

Celková plocha 9 290 Rozvojová rezerva ANO

Povrch ploch Přírodní trávník, 
antuka

Dostupnost pro veřejnost ANO
Využití dalšími nájemci ANO

Kapacita diváků 100 Parametry zařízení Vyhovující
Funkční osvětlení NE Technický stav zařízení Vyhovující
Bezbariérové zařízení ANO Technický stav zázemí Vyhovující
Parkování aut Veřejné Vytížení Nízké
Parkování jízdních kol NE Ubytovací kapacity/lůžek 0
Webová adresa https://spsk.cz/sportovni-areal-vlcovice/

Komentář, doplnění Potenciál efektivnějšího využití antukových kurtů, převod kurtů 
do vlastnictví města.

Název zařízení Hřiště Lubina

Vlastnické právo Město Kopřivnice
Adresa Lubina 182

Forma provozu SpSK

Účel zařízení Víceúčelové Druh zařízení Venkovní
Typ zařízení Víceúčelové hřiště

GPS 49.6169603N 
18.1688164EPočet ploch 2

Celková plocha Rozvojová rezerva ANO

Povrch ploch Umělý povrch, 
přírodní trávník

Dostupnost pro veřejnost ANO
Využití dalšími nájemci ANO

Kapacita diváků 50 Parametry zařízení Vyhovující
Funkční osvětlení ANO Technický stav zařízení Vyhovující
Bezbariérové zařízení ANO Technický stav zázemí Vyhovující
Parkování aut Veřejné Vytížení Střední
Parkování jízdních kol NE Ubytovací kapacity/lůžek 0
Webová adresa https://spsk.cz/hriste-lubina-2/

Komentář, doplnění Součástí areálu je fotbalové hřiště TJ Spartak Lubina.

Název zařízení Volejbalový areál

Vlastnické právo Město Kopřivnice
Adresa Pod Stadiónem

Forma provozu SpSK

Účel zařízení Volejbal, nohejbal Druh zařízení Venkovní
Typ zařízení Volejbalový areál

GPS 49.5894878N, 
18.1510436Počet ploch 4

Celková plocha 2 100 Rozvojová rezerva ANO

Povrch ploch Antuka Dostupnost pro veřejnost ANO
Využití dalšími nájemci ANO

Kapacita diváků 0 Parametry zařízení Vyhovující
Funkční osvětlení NE Technický stav zařízení Vyhovující
Bezbariérové zařízení ANO Technický stav zázemí Nevyhovující
Parkování aut Veřejné Vytížení Nízké
Parkování jízdních kol NE Ubytovací kapacity/lůžek NE
Webová adresa https://spsk.cz/volejbalovy-areal-2/

Komentář, doplnění Potenciál dalšího rozvoje a propojení s dalšími sportovišti.

Název zařízení Hřiště Mniší

Vlastnické právo Město Kopřivnice
Adresa Mniší 175

Forma provozu SpSK

Účel zařízení Víceúčelové Druh zařízení Venkovní
Typ zařízení Víceúčelové hřiště

GPS 49.5993758N 
18.2014100EPočet ploch 1

Celková plocha 800 Rozvojová rezerva ANO

Povrch ploch Umělý trávník Dostupnost pro veřejnost ANO
Využití dalšími nájemci ANO

Kapacita diváků 0 Parametry zařízení Vyhovující
Funkční osvětlení ANO Technický stav zařízení Vyhovující
Bezbariérové zařízení ANO Technický stav zázemí –
Parkování aut Veřejné Vytížení Sezónní
Parkování jízdních kol NE Ubytovací kapacity/lůžek NE
Webová adresa https://spsk.cz/hriste-mnisi-2/

Komentář, doplnění Hřiště je součástí areálu s plochou pro požární sport.
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Sportovní provozovaná SpSK

Název zařízení Skatepark

Vlastnické právo Město Kopřivnice
Adresa Husova

Forma provozu SpSK

Účel zařízení Víceúčelové Druh zařízení
Typ zařízení Skatepark

GPS 49.5885800N 
18.1528889EPočet ploch 1

Celková plocha 800 Rozvojová rezerva

Povrch ploch Asfalt Dostupnost pro veřejnost
Využití dalšími nájemci

Kapacita diváků 0 Parametry zařízení
Funkční osvětlení NE Technický stav zařízení
Bezbariérové zařízení ANO Technický stav zázemí
Parkování aut Veřejné Vytížení
Parkování jízdních kol ANO Ubytovací kapacity/lůžek
Webová adresa

Komentář, doplnění

Název zařízení Areál pro pumptrack

Vlastnické právo Město Kopřivnice
Adresa 49.6028086N 

18.1446486EForma provozu SpSK

Účel zařízení Víceúčelové Druh zařízení Venkovní
Typ zařízení Dráha pro pumptrack

GPS 49.6028511N 
18.1446369EPočet ploch 1

Celková plocha 1 200 Rozvojová rezerva ANO

Povrch ploch Asfalt Dostupnost pro veřejnost ANO
Využití dalšími nájemci ANO

Kapacita diváků 0 Parametry zařízení Vyhovující
Funkční osvětlení NE Technický stav zařízení Vyhovující
Bezbariérové zařízení ANO Technický stav zázemí –
Parkování aut Vyhrazené Vytížení Vysoké
Parkování jízdních kol ANO Ubytovací kapacity/lůžek NE
Webová adresa –

Komentář, doplnění Součástí areálu je hřiště pro workout. Potenciál dalšího rozvoje areálu

Název zařízení

Vlastnické právo
Adresa

Forma provozu

Účel zařízení Druh zařízení
Typ zařízení

GPS
Počet ploch
Celková plocha Rozvojová rezerva

Povrch ploch Dostupnost pro veřejnost
Využití dalšími nájemci

Kapacita diváků Parametry zařízení
Funkční osvětlení Technický stav zařízení
Bezbariérové zařízení Technický stav zázemí
Parkování aut Vytížení
Parkování jízdních kol Ubytovací kapacity/lůžek
Webová adresa

Komentář, doplnění

Název zařízení

Vlastnické právo
Adresa

Forma provozu

Účel zařízení Druh zařízení
Typ zařízení

GPS
Počet ploch
Celková plocha Rozvojová rezerva

Povrch ploch Dostupnost pro veřejnost
Využití dalšími nájemci

Kapacita diváků Parametry zařízení
Funkční osvětlení Technický stav zařízení
Bezbariérové zařízení Technický stav zázemí
Parkování aut Vytížení
Parkování jízdních kol Ubytovací kapacity/lůžek
Webová adresa

Komentář, doplnění
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Silné stránky Slabé stránky Příležitosti Hrozby

Zájem představitelů města o oblast 
rozvoje sportu a volnočasových aktivit. Pokles počtu obyvatel. Lepší propojení sportovních zařízení a 

cyklostezek. Pokračující pokles počtu obyvatel.

Institucionální ukotvení sportu 
a volnočasových aktivit na úrovni úřadu.

Vysoké provozní náklady a energetická 
náročnosti některých sportovních zařízení.

Efektivnější využití MHD a její napojení 
na sportovní zařízení.

Odliv dětí a mládeže do sportovních klubů 
v jiných městech.

Vysoká úroveň publicity sportu 
a volnočasových aktivit.

Absence tréninkového hřiště s umělým 
trávníkem.

Další rozvoj sportovního areálu s 
pumptrackem.

Nedostatek prostředků na rozvoj provozně 
náročných sportovních zařízení.

Vysoký počet sportovních a 
volnočasových akcí v průběhu roku.

Nevyhovující technický stav části volně 
dostupných sportovních zařízení na 

Rozvoj zázemí sportovních zařízení pro 
účely organizovaného sportu.

Zánik sportovních spolků s nízkým počtem 
členů dětí a mládeže.

Zastoupení kolektivních i individuálních 
sportů na vrcholové úrovni. Nevyhovující zázemí zimního stadionu. Další rozvoj  cyklostezek a cyklotras. Stárnutí populace.

Přítomnost tříd s rozšířenou výukou 
tělesné výchovy.

Nevyřešené majetkové vztahy sportovních 
areálů (zimní stadion, tenisový areál).

Využití přírodních podmínek pro 
sportovní a volnočasové aktivity.

Nedostatek pozemků pro rozvoj sportovní 
infrastruktury.

Široká nabídka různých sportovních 
odvětví a vysoká členská základna.

Nevyhovující parkovací kapacity některých 
sportovních zařízení.

Zapojení obyvatel okolních obcí do 
sportovních a volnočasových aktivit.

Nízká motivace části nesportujících 
obyvatel.

Rozvoj sportovních zařízení v místních 
částech.

Absence střední školy pro dívky 
s negativními dopady v oblasti sportu.

Posílení spolupráce napříč sportovním 
odvětvím. Riziko zániku menších sportovních spolků

Vysoký počet volně dostupných 
sportovních zařízení.

Nízká atraktivita okolí některých 
sportovních zařízení.

Rozšíření činnosti DDM o další kroužky 
pro děti i dospělé. Klimatická změny.

Nové webové stránky a rezervační 
systém SpSK.

Nízká ochota zapojení komerčních aktérů 
do podpory sportu a volnočasových 

Intenzivnější zapojení SpSK do rozvoje 
sportu.

Nový pumptrack v areálu bývalého 
házenkářského hřiště.

Nízký uživatelský komfort některých 
sportovních zařízení.

Potenciál efektivnějšího využití 
dodgeballu jako sportu pro všechny.

Rozsáhlá sít cyklostezek v blízkosti centra 
města a vysoká míra aktivní mobility.

Relativně nízký objem sportovních investic 
v posledních letech.

Efektivnější využití prostředků na rozvoj 
sportovních zařízení z dalších zdrojů.

Spokojenost obyvatel se sportovním 
a volnočasovým vyžitím.

Absence odpovídajícího venkovního 
sportoviště střední školy.

Potenciál koncepčního řešení rozvoje 
sportovních areálů na Husově ulici.

Kopřivnice je městem krátkých 
vzdáleností s výbornými předpoklady 

Nedostatečné využití potenicálu aktivní 
mobility pro efektivnější využítí sportovišť.

Potenciál efektivnějšího využití 
ubytovacích kapacit pro soustředění.

Přítomnost tradičních sportovních 
zařízení.

Nedostatečně koordinovaná komunikace 
mezi sportovními kluby.

Propojení webových stránek 
se sociálními sítěmi.

Zájem komerčních subjektů o rozvoj 
nových sportovních odvětví.

Většina středoškoláků dojíždí do okolních 
měst.

Efektivnější využití vlastních iniciativ 
sportovních spolků.

Sportovní a volnočasové aktivity pro 
děti během letních prázdnin.

Využití potenciálu přítomnosti 
specifických sportovních odvětví.

Stabilní finanční podpora formou 
dotačního programu.

Využití lokality Červený kámen pro účely 
sportu a volnočasových aktivit.

Město krátkých vzdáleností umožňující 
rychlou dostupnost sportovišť. MHD jako „sportovní linka“.



NÁVRHOVÁ
ČÁST





Sport a volný čas v Kopřivnici? Myslíme na všechny!

Vize rozvoje sportu a volnočasových aktivit 2026–2035

Východiska vize rozvoje sportu a volnočasových aktivit

Kopřivnice bude dále rozvíjet svoji pozici města s  širokou nabídkou 
sportovních a  volnočasových aktivit pro své obyvatele. Město bude 
klást v  následujícím období důraz především na dostupnost a  atraktivitu 
sportovních zařízení, zvýšení komfortu pro návštěvníky, efektivnost provozu 
a  odpovídající zázemí pro  sportovní kluby. Do plánování a rozvoje 
sportovních zařízení se kromě představitelů města, zástupců výborů a komisí 
a místních částí intenzivněji zapojí vedení Správy sportovišť Kopřivnice 
i další aktéři (sportovní kluby, DDM, školy).

Sportovní areály soustředěné na Husově ulici a jejím blízkém okolí budou 
koncipovány jako dobře dostupné a přizpůsobené potřebám sportovních 
klubů i  aktivitám široké veřejnosti. Město využije efektivněji přirozených 
přírodních podmínek, ubytovacích kapacit a  potenciálu města v oblasti 
nabídky pro pořádání sportovních soustředění.

Obyvatelé Kopřivnice, místních částí i spádové oblasti budou mít možnost 
výběru z široké nabídky aktivit orientovaných na specifické cílové skupiny 
obyvatel, zejména na děti a  mládež, dospělé a seniory, včetně osob 
se zdravotním znevýhodněním. Město bude přizpůsobovat sportovní nabídku 
také zaměstnancům lokálních firem.

Kopřivnice bude prostřednictvím webových stránek a sociálních sítí uceleně 
informovat o aktuální sportovní nabídce, dostupnosti sportovních zařízení, 
pravidelných sportovních a volnočasových aktivitách i jednorázových akcích 
pro širokou veřejnost. 

Město bude mít nadále stabilní zastoupení v nejvyšších celostátních 
soutěžích, podpora sportu a volnočasových aktivit z rozpočtu města bude 
motivovat sportovní organizace ke koncepční práci s dětmi a mládeží, 
sportovním výkonům i rozvoji sportovních aktivit pro širokou veřejnost. 
Efektivnější provoz sportovních zařízení se pozitivně projeví v posílení 
objemu finanční podpory na rozvoj těchto zařízení.

Sport a volnočasové aktivity bude město využívat ještě intenzivněji jako 
efektivní nástroj v oblasti zdraví, sociální integrace a posilování sociální 
vazeb mezi obyvateli. Město Kopřivnice využije přítomnosti společnosti 
TATRA TRUCKS a.s. a dalších komerčních partnerů k navázání úzké spolupráce 
v oblasti marketingu i podpory sportu a volnočasových aktivit.

Formulovaná vize vychází z výsledků dílčích analýz, konzultací s  představiteli 
města a aktéry v oblasti sportu a volnočasových aktivit. Je nutné zdůraznit, že stav 
rozvoje sportu, přístupy města k podpoře sportovních a volnočasových aktivit, 
včetně jejich propagace jsou v Kopřivnici už nyní na vysoké úrovni. Město tak má 
potenciál využít unikátního postavení sportu a volnočasových aktivit, přítomnosti 
sportů na nejvyšší úrovni, tradičních kolektivních sportů i specifických sportovních 
odvětví k vytvoření zázemí, které bude sloužit jak místním organizacím, školám 
a veřejnosti, tak rovněž dalším sportovním klubům a návštěvníkům města. 

Vize reaguje na predikci dalšího vývoje, kdy se bude výrazně zvyšovat podíl 
nejstarších skupin obyvatel, nadále se bude prodlužovat doba délky dožití. 
Sport bude častěji využíván jako účinný nástroj především v oblasti zdravotní 
prevence, sport bude důležitým nástrojem v oblasti sociální integrace, 
k posilování vazeb mezi občany a sounáležitosti s městem. Zároveň bude sílit 
tlak na efektivní využití sportovních zařízení. Právě důraz na  rekonstrukce, 
zvýšení atraktivity a odpovídající zázemí sportovních zařízení představují 
hlavní těžiště formulované Koncepce.

Koncepce rozvoje sportu a volnočasových aktivit
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Strategické cíle, dílčí vize a specifické cíle
Strategický cíl 1

Rozvíjet sportovní infrastrukturu města, zvýšit atraktivitu a efektivnost sportovních a volnočasových zařízení.

Výchozí stav

Kopřivnice má v kontextu dalších měst stejné velikosti relativně nadstandardní 
sportovní vybavenost z hlediska struktury a počtu sportovních zařízení, 
nicméně část provozně nejnáročnějších sportovních zařízení potřebuje větší 
investice. Některá zařízení jsou na hranici svých kapacit z hlediska využití, 
což má negativní dopad nejen na kolektivní sporty, ale také na  podmínky 
pro širokou veřejnost. Jako výrazný problém se jeví stárnoucí zázemí 
sportovních zařízení pro  sportovní spolky, to se týká především letního 
koupaliště, zimního stadionu a sportovních hal.

Sportovní areály v Husově ulici a v blízkém okolí mají jednoznačně nevyužitý 
potenciál z hlediska efektivnějšího propojování sportovní infrastruktury 
pro organizovaný sport a  širokou veřejnost, mírným negativem je jejich 
pěší dostupnost z centra města. Omezení pro další rozvoj sportovních zařízení 
představují nevyřešené majetkoprávní vztahy. Při rozvoji sportovních 
zařízení je třeba brát v úvahu také zastoupení Kopřivnice v nejvyšších 
soutěžích. Kapacitní omezení z  hlediska potenciálu rozšiřování nabídky 
vykazují také zařízení pro volnočasové aktivity nad rámec sportu. 

Dílčí vize

Město zahájí rekonstrukci letního koupaliště a bude pokračovat revitalizací 
sportovních zařízení v Husově ulici a jejím blízkém okolí, postupně se tak 
bude utvářet ucelená sportovní lokalita se zázemím pro sportovní organizace 
a nabídkou aktivit pro širokou veřejnost. Předpokladem efektivního využití 
a provozu bude bezpečnější a jednodušší napojení areálu na centrum 
města. Město zároveň využije blízkosti přírodní lokality Červený kámen. 
Kopřivnice podpoří projekt víceúčelového hřiště v areálu střední školy. 

Rekonstrukcí zimního stadionu se zlepší podmínky pro sportovní organizace 
i další uživatele stadionu. Město bude rozvíjet areál bývalého házenkářského 
hřiště a posoudí ve spolupráci s veřejností eventuální přesun skateparku. Město 
se bude zabývat možnostmi realizace sportovní haly v návaznosti na limity 
pozemků a demografické trendy. Hlavními aktéry rozvoje sportovních zařízení 
budou Správa sportovišť Kopřivnice v úzké spolupráci s městským úřadem, 
vedením a poradními orgány města, spolky a odbornou veřejností.

Specifické cíle

SC 1.1	Rekonstruovat sportovní zařízení s důrazem na provozní efektivnost a odpovídající zázemí pro organizovaný sport.

SC 1.2	Rozvíjet sportovní a volnočasovou infrastrukturu pro organizované i neorganizované aktivity obyvatel.
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Strategický cíl 2

Zabezpečit pestrou nabídku sportovních a volnočasových aktivit pro různé skupiny obyvatel.

Výchozí stav

O silné pozici sportu a volnočasových aktivit v Kopřivnici vypovídá 
institucionální zakotvení na úrovni městského úřadu. Pozice referenta sportu, 
propojení s oblastí školství a redakce Kopřivnických novin jako součást 
odboru zaručují, že personální zabezpečení a informovanost o  sportu 
a volnočasových aktivitách jsou v Kopřivnici v porovnání s jinými městy již 
nyní na vysoké úrovni, výrazně se na informovanosti a aktivitách pro širokou 
veřejnost podílejí také představitelé spolků vlastními iniciativami (např. 
sportovní podcast, běžecká liga, další sportovní i volnočasové akce a soutěže 
pro děti i další cílové skupiny).

Významnými aktéry v oblasti nabídky sportovních a volnočasových aktivit jsou 
příspěvkové organizace Správa sportovišť Kopřivnice a  DDM Kopřivnice. 
Z  hlediska současných trendů lze očekávat, že jejich role bude posilovat. 
Pro udržení pozice Kopřivnice v nejvyšších soutěžích bude potřeba stabilizovat 
koncepční plánování a finanční podporu sportu prostřednictvím dotačního 
programu, méně využitý potenciál je v užší spolupráci se soukromým sektorem. 
Vícezdrojové financování by mělo být dále zajišťováno prostřednictvím státu, 
kraje a dalších dotačních programů, svazů a institucí podporujících sportovní 
a volnočasové aktivity. Zároveň je třeba narovnat podmínky využití některých 
sportovních zařízení.

Dílčí vize

Město využije unikátní pozice sportu a volnočasových aktivit a bude ještě 
efektivněji oslovovat různé cílové skupiny za účelem jejich zapojení 
do  sportovních a volnočasových aktivit. Představitelé města a spolkového 
sektoru budou intenzivněji spolupracovat se Správou sportovišť Kopřivnice, 
která bude hlavní platformou pro informování obyvatel o  dostupnosti 
sportovních zařízení i sportovních a volnočasových aktivitách v  Kopřivnici. 
Moderní web s rezervačním systémem bude zdrojem informací 
pro sportovní kluby, obyvatele Kopřivnice i potenciální návštěvníky města.

Principy finanční podpory sportu z rozpočtu města budou cílit na podporu 
vrcholového sportu i zabezpečení podmínek pro sportovní a  volnočasové 
aktivity dětí a mládeže. Organizace budou motivovány ke vzájemné spolupráci, 
pořádání akcí nebo k iniciování různých programů a iniciativ se zapojením 
široké veřejnosti. Správa sportovišť bude ve spolupráci se sportovními kluby 
pořádat amatérské sportovní turnaje i další aktivity pro zapojení různých 
cílových skupin obyvatel do pravidelných pohybových aktivit, k čemuž budou 
využívána různá sportovních zařízení na území města.

Specifické cíle

SC 2.1	Udržet koncepční finanční podporu sportovních a volnočasových organizací.

SC 2.2	Efektivně poskytovat sportovní zařízení a rozvíjet nabídku sportovních a volnočasových aktivit pro různé cílové skupiny.
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Strategický cíl 3

Využít potenciálu sportu jako efektivního nástroje rozvoje města.

Výchozí stav

Unikátní postavení sportu a volnočasových aktivit v Kopřivnici otevírá městu 
prostor pro ještě efektivnější využití sportu a volnočasových aktivit jako 
účinného nástroje v dalších oblastech rozvoje města. Sport má jednoznačně 
potenciál být součástí tváře města, specifické centrum města i sportovní 
areály na  Husově ulici a jejím blízkém okolí se mohou podílet na vytváření 
unikátní image Kopřivnice nejen pro návštěvníky, ale také sportovce, obyvatele 
Kopřivnice a blízkého okolí.

Město nevyužívá dostatečně potenciálu cyklistické dopravy a městské 
hromadné dopravy jak pro účely zlepšování dostupnosti sportovních 
zařízení, tak z hlediska dostupnosti města pro obyvatele místních částí. 
Kopřivnice by se měla pokusit ještě intenzivněji zapojit organizace z oblasti 
zdravotnictví, sociální oblasti i další aktéry za účelem zapojení veřejnosti 
do sportovních aktivit.

Dílčí vize

Kopřivnice bude využívat efektivněji sportu a volnočasových aktivit 
k  posilování image města v pohybu. Veřejný prostor i další alternativní 
lokality budou pravidelně využívány pro pořádání sportovních akcí 
a iniciativ pro širokou veřejnost. Město bude těžit z přítomnosti zástupců 
vrcholového sportu i  specifických sportovních odvětví pro marketingové 
účely i k  propagaci sportu jako takového. Pravidelná komunikace vedení 
města s  komerčním sektorem bude otevírat možnosti spolupráce firem 
se sportovními organizacemi i směrem k zapojení široké veřejnosti.

Město bude sledovat úroveň pohybové gramotnosti na školách a usilovat o 
zapojení specifických cílových skupin do sportovních a volnočasových aktivit. 
Kopřivnice bude postupně propojovat sportovní areály cyklostezkami 
a  cyklopruhy, což se pozitivně projeví v návštěvnosti sportovních zařízení. 
Dalším efektivním nástrojem lepší dostupnosti a využití sportovní 
infrastruktury bude městská hromadná doprava, která zjednoduší návštěvu 
sportovních zařízení zejména pro děti a seniory. 

Specifické cíle

SC 3.1 Zvyšovat úroveň pohybové gramotnosti na základních školách.

SC 3.2	Propojovat město, místní části a okolní obce infrastrukturou pro aktivní mobilitu.

SC 3.3	Spolupracovat s odborníky, dalšími aktéry a komerčním sektorem při rozvoji sportu.
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Strategický cíl 1 Rozvíjet sportovní infrastrukturu a zvýšit atraktivitu a efektivnost sportovních a volnočasových zařízení.

SC 1.1 Rekonstruovat sportovní zařízení a rozvíjet sportovní infrastrukturu s důrazem na odpovídající zázemí 
pro organizovaný sport.

Opatření 1.1.1 Zvýšit uživatelský komfort pro návštěvníky a vytvořit odpovídající zázemí pro sportovní organizace na zimním stadionu.

Návrh aktivit:

•	 Vyřešení majetkoprávních vztahů zimního stadionu.
•	 Vybudovat odpovídající zázemí pro sportovní kluby.
•	 Revitalizovat objekt zimního stadionu a jeho okolí.
•	 Posoudit přesun šachového a vzpěračského oddílu do vhodnějších prostor.
•	 Vhodně oddělit lezeckou stěnu a gymnastický sál.

Opatření 1.1.2 Podpořit vznik odpovíjícího zázemí pro plochou dráhu na Stadionu Emila Zátopka

Návrh aktivit: •	 Podpořit vybudování tréninkové ploché dráhy.
•	 Vybudovat odpovídající zázemí pro plochou dráhu na Stadionu Emila Zátopka.

Opatření 1.1.3 Zvyšovat efektivnost provozně náročných sportovních zařízení.

Návrh aktivit:
•	 Realizovat energetické audity sportovních zařízení.
•	 Zavádět inovace a úsporná opatření s využitím externích zdrojů financování.
•	 Optimalizovat kapacity sportovních zařízení.

Opatření 1.1.4  Prověřit možnosti umístění sportovní haly s ohledem na územní možnosti, demografické trendy a potřeby sportovních klubů.

Návrh aktivit: •	 Vytipovat vhodné umístění sportovní haly.
•	 Zpracovat studii proveditelnosti.

Opatření 1.1.5 Podpořit rozvoj víceúčelového hřiště v areálu střední školy na Husově ulici pro potřeby školy, spolků a široké veřejnosti.

Návrh aktivit: •	 Poskytnout součinnost při přípravě parametrů víceúčelového hřiště.
•	 Podpořit realizaci hřiště v areálu střední školy.

Opatření 1.1.5 Revitalizace volejbalového areálu.

Návrh aktivit: •	 Rozšíření parkovacích kapacit v okolí areálu.
•	 Funkční úpravy, propojení s dalšími sportovišti v lokalitě pod Červeným kamenem.
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Strategický cíl 1 Rozvíjet sportovní infrastrukturu a zvýšit atraktivitu a efektivnost sportovních a volnočasových zařízení.

SC 1.2 Rozvíjet sportovní a volnočasovou infrastrukturu pro neorganizované a neformální aktivity obyvatel

Opatření 1.2.1 Koncepčně řešit rozvoj sportovních areálů v lokalitě pod Červeným kamenem

Návrh aktivit:

•	 Zadat studii rozvoje sportovních areálů a jejich bezprostředního okolí.
•	 Prověřit možnosti využití a omezení rozvoje přírodní lokality Červený kámen pro účely sportu a volnočasových aktivit.
•	 Prověřit vybudování odpovídajícího zázemí v dané lokalitě včetně ubytovacích kapacit pro potřeby sportovních soustředění.
•	 Navrhnout vybudování spádového parkoviště pro sportovní areály.

Opatření 1.2.2 Rozvíjet areál bývalého házenkářského areálu

Návrh aktivit: •	 Prověřit možnosti dalšího rozvoje sportovního areálu.
•	 Prověřit alternativy přesunutí skateparku z areálu Stadionu Emila Zátopka.

Opatření 1.2.3 Rozvíjet koncept spádových hřišť

Návrh aktivit:
•	 Koncepčně řešit vybavenost a stav dětských hřišť a sportovišť ve veřejném prostoru pro účely efektivnějšího využití.
•	 Rozvíjet sportovní areál ve Vlčovicích s důrazem na rozšíření podmínek pro sportovní aktivity dětí a spolků v místní části, 

včetně úpravy tenisových kurtů.

Opatření 1.2.4 Prověřit možnosti rozvoje lokality vodní nádrže Větřkovice pro účely aktivního trávení volného času obyvatel i návštěvníků města

Návrh aktivit: •	 Projednat s vlastníkem možnosti rozvoje sportovních aktivit v okolí vodní nádrže.
•	 Prověřit možnosti efektivnějšího propojení s městem.
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Strategický cíl 2 Zabezpečit pestrou nabídku sportovních a volnočasových aktivit pro různé skupiny obyvatel

SC 2.1  Udržet koncepční a motivující finanční podporu sportovních a volnočasových organizací

Opatření 2.1.1 Finančně podporovat činnost sportovních a volnočasových organizací z rozpočtu města

Návrh aktivit:

•	 Pravidelně vyhodnocovat objem finanční podpory sportu.
•	 Udržet přehledné, transparentní a vyvážené rozdělení finančních prostředků dotačního programu podle stanovených pásem.
•	 Stanovit okruh prioritních sportů s nejvyšší podporou a zachovat stabilitu systému dotací. K úpravám pravidel přistupovat 

pouze na základě analýzy dopadů a po projednání s širším okruhem odborníků a zástupců sportovní komunity.
•	 Podporovat talentované děti a mládež.

Opatření 2.1.2 Intenzivněji podporovat pořadatele sportovních akcí a aktivit pro širokou veřejnost

Návrh aktivit: •	 Podporovat pořadatele sportovních akcí pro širokou veřejnost.

Opatření 2.1.3 Iniciovat dlouhodobou spolupráci s komerčním sektorem při podpoře sportu

Návrh aktivit: •	 Nabízet možnosti oboustranně výhodné spolupráce spolků s komerčním sektorem.

SC 2.2 Efektivně poskytovat sportovní zařízení a rozvíjet nabídku sportovních a volnočasových aktivit pro různé cílové skupiny.

Opatření 2.2.1 Přizpůsobovat dostupnost sportovních zařízení různým cílovým skupinám.

Návrh aktivit:

•	 Reagovat na specifické potřeby dospělých pracujících v Kopřivnici a blízkém okolí.
•	 Nabízet sportovní a volnočasové aktivity pro seniory v dopoledních hodinách.
•	 Poskytovat sportovní zařízení osobám se speciálními potřebami.
•	 Správa sportovišť jako půjčovna sportovního vybavení.

Opatření 2.2.2 Posílit informovanost a marketing sportovních zařízení.

Návrh aktivit: •	  Využití webových stránek, sociálních sítí a rezervačního systému SpSK.

Opatření 2.2.3 Spolupracovat se sportovními kluby při nabídce sportovních a volnočasových aktivit, programů a akcí.

Návrh aktivit:

•	 Podporovat pořádání amatérských turnajů pro širokou veřejnost.
•	 Iniciovat sportovní a volnočasové programy pro seniory, podporovat vznik nových aktivit i sportů.
•	 Využívat mimo jiné centrální náměstí pro popularizaci sportu formou akcí nadregionálního významu.
•	 Pro prázdninové programy pro mladé využívat jak městská sportoviště, tak plochy a hřiště ve veřejném prostoru.
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Strategický cíl 3 Využít potenciálu sportu jako efektivního nástroje rozvoje města.

SC 3.1 Zvyšovat úroveň pohybové gramotnosti na zákaldních školách. 

Opatření 3.1.1 Iniciovat intenzivní spolupráci škol a sportovních spolků.

Návrh aktivit:

Opatření 3.1.2 Průběžně sledovat zapojení dětí a mládeže do sportovních aktivit.

Návrh aktivit:
•	 Využívat kampaní na sociálních sítích k propagaci sportu mezi dětmi a mládeží.
•	 Zapojit prostřednictvím sociálních sítí nesportující část obyvatel do pohybových aktivit.
•	 Propagovat činnost sportovních klubů a sportovních úspěchů prostřednictvím sociálních sítí.

SC 3.2 Propojovat město, místní části a okolní obce infrastrukturou pro aktivní mobilitu.

Opatření 3.2.1 Efektivněji využít MHD pro návštěvníky sportovních zařízení

Opatření 3.2.2 Bezpečně propojovat město a sportovní areály cyklostezkami a cyklopruhy.

•	 Podpořit vznik cyklopruhu na Husově ulici.
•	 Umístit infrastrukturu pro parkování jízdních kol ve sportovních areálech.
•	 Koncepčně propojovat sportovní areály ve městě a místních částech cyklostezkami a cyklopruhy.

SC 3.3 Spolupracovat s odborníky, dalšími aktéry a komerčním sektorem při rozvoji sportu.

Opatření 3.3.1 Propojovat oblast rozvoje sportu se zdravotní a sociální oblastí.

Návrh aktivit: •	 Iniciovat kampaň na podporu sportovních a pohybových aktivit v souladu se zdravotním plánem.
•	 Využívat kampaně pro zapojení společensky znevýhodněných a nesportujících obyvatel do sportovních aktivit.

Opatření 3.3.2 Využívat tradiční a specifická sportovní odvětví k propagaci města.
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Číslo 
specifického 
cíle

Název specifického cíle Cílová 
skupina Odpovědnost Partneři Zdroje financování Navrhované aktivity

Strategický cíl 1 Rozvíjet sportovní infrastrukturu a zvýšit atraktivitu a efektivnost sportovních a volnočasových zařízení.

Specifický cíl 1.1 Rekonstruovat sportovní zařízení a rozvíjet sportovní infrastrukturu s důrazem na odpovídající zázemí pro organizovaný sport.

1.1.1 Zvýšit uživatelský komfort 
a zázemí na zimním stadionu.

sportovní 
kluby, 
veřejnost

Vedení města, 
SpSK

sportovní kluby, 
projektanti

Rozpočet města, 
NSA, IROP

•	 Vyřešení majetkoprávních vztahů zimního stadionu.
•	 Vybudovat odpovídající zázemí pro sportovní kluby.
•	 Revitalizovat objekt zimního stadionu a jeho okolí.
•	 Posoudit přesun šachového a vzpěračského oddílu 

do vhodnějších prostor.
•	 Vhodně oddělit lezeckou stěnu a gymnastický sál.

1.1.2
Podpořit vznik odpovíjícího 
zázemí pro plochou dráhu 
na Stadionu Emila Zátopka

fanoušci, 
závodníci

Vedení města, 
SpSK

klub ploché 
dráhy

Rozpočet města,  
vlastní zdroje, NSA, 
sponzoři

•	 Podpořit vybudování tréninkové ploché dráhy.
•	 Podpořit odpovídající zázemí pro plochou dráhu na 

Stadionu Emila Zátopka.

1.1.3
Zvyšovat provozní efektivnost 
provozně náročných 
sportovních zařízení.

sportovní 
kluby, 
veřejnost

Vedení města, 
SpSK

školy, sportovní 
kluby, SVK

Rozpočet města, 
NSA, OPŽP, 
Modernizační fond

•	 Zavedení systému pravidelného energetického 
a provozního monitoringu.

•	 Implementace energeticky úsporných technologií.
•	 Optimalizace provozu a rozvrhů vytíženosti zařízení

1.1.4

Prověřit umístění sportovní 
haly s ohledem na územní 
možnosti, demografické trendy 
a potřeby sportovních klubů.

kluby, školy Vedení města, 
ORM, OŠKS sportovní kluby Rozpočet města, 

IROP, NSA
•	 Vytipovat vhodné umístění sportovní haly.
•	 Zpracovat studii proveditelnosti.

1.1.5
Podpořit rozvoj víceúčelového 
hřiště na Husově ulici pro 
potřeby školy, spolků a široké 

studenti, 
spolky MSK, ORM, školy, 

projektanti

Rozpočet MSK, 
MŠMT, rozpočet 
města

•	 Poskytnout součinnost při přípravě parametrů 
víceúčelového hřiště .

•	 Podpořit realizaci hřiště v areálu střední školy.

1.1.6 Revitalizovat volejbalový areál. kluby ORM, SpsK volejbalový 
klub

Rozpočet města, 
rozpočet MSK, NSA

•	 Rozšíření parkovacích kapacit v okolí areálu.
•	 Funkční úpravy, propojení s dalšími sportovišti 

v lokalitě pod Červeným kamenem.



Číslo 
specifického 
cíle

Název specifického cíle Cílová 
skupina Odpovědnost Partneři Zdroje financování Navrhované aktivity

Strategický cíl 1 Rozvíjet sportovní infrastrukturu a zvýšit atraktivitu a efektivnost sportovních a volnočasových zařízení.

Specifický cíl 1.2 Rozvíjet sportovní a volnočasovou infrastrukturu pro neorganizované a neformální aktivity obyvatel

1.2.1
Koncepčně řešit rozvoj 
sportovních areálů v lokalitě 
pod Červeným kamenem

veřejnost, 
sportovní 
kluby, školy

ORM, SPsK SpSK, OŠKS, 
OMM, SVK

Rozpočet města, 
IROP, NSA, rozpočet 
MSK

•	 Zpracování územní a provozní studie 
celého sportovního areálu.

•	 Koordinace infrastruktury, dopravní 
dostupnosti a obslužnosti areálu.

•	 Zapojení sportovních klubů a veřejnosti 
do plánovacího procesu

1.2.2 Rozvíjet areál bývalého 
házenkářského areálu.

děti 
a mládež, 
veřejnost

ORM, SpSK
spolky, místní 
komunita  
uživatelů

Rozpočet města, 
NSA

•	 Zpracování studie funkčního rozvoje 
areálu.

•	 Zlepšení vybavenosti a zvýšení komfortu 
uživatelů.

•	 Doplnění areálu o další prvky pro 
neorganizovaný sport.

•	 Zvážení přesunutí skateparku do areálu.

1.2.3
Rozvíjet koncept 
víceúčelových spádových 
hřišť.

děti, rodiny ORM, OMM, 
OŠKS

SpSK, 
veřenost, 
obyvatelé 
místních částí

Rozpočet města, 
IROP, rozpočet MSK

•	 Standardizace a kategorizace 
spádových hřišť podle výstupů Plánu 
obnovy hřišť a sportovišť 2026+

•	 Revitalizace a doplnění vybavení a prvků 
podle reálné poptávky. 

1.2.4

Prověřit možnosti rozvoje 
lokality vodní nádrže 
Větřkovice pro účely aktivního 
trávení volného času obyvatel 
i návštěvníků města.

místní 
obyvatelé ORM

SPsK, Tatra 
Trucks, a.s., 
veřejnost

Rozpočet města, 
OPŽP, rozpočet MSK

•	 Zpracování koncepční studie 
rekreačního a sportovního využití 
lokality.

•	 Prověření možností budování 
doprovodné infrastruktury.
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Číslo 
specifického 
cíle

Název specifického cíle Cílová 
skupina Odpovědnost Partneři Zdroje 

financování Navrhované aktivity

Strategický cíl 2 Zabezpečit pestrou nabídku sportovních a volnočasových aktivit pro různé skupiny obyvatel.

Specifický cíl 2.1 Udržet koncepční a motivující finanční podporu sportovních a volnočasových organizací

2.1.1
Finančně podporovat činnost 
sportovních a volnočasových 
organizací z rozpočtu města.

Sportovní 
spolky, 
volnočasové 
spolky

OŠKS, SVK

Sportovní 
spolky, 
volnočasové 
spolky

Rozpočet 
města, další 
zdroje

•	 Pravidelně vyhodnocovat objem finanční podpory sportu.

•	 Udržet přehledné, transparentní a vyvážené rozdělení 
finančních prostředků dotačního programu podle 
stanovených pásem.

•	 Stanovit okruh prioritních sportů s nejvyšší podporou a 
zachovat stabilitu systému dotací. K úpravám pravidel 
přistupovat pouze na základě analýzy dopadů a po 
projednání s širším okruhem odborníků a zástupců 
sportovní komunity.

•	 Podporovat talentované děti a mládež.

2.1.2
Intenzivněji podporovat 
pořadatele sportovních akcí 
a aktivit pro širokou veřejnost.

Sportovní 
spolky, 
volnočasové 
spolky

OŠKS, SVK

Sportovní 
spolky, 
volnočasové 
spolky

Rozpočet 
města, další 
zdroje

•	 Podporovat pořadatele sportovních akcí pro širokou 
veřejnost.

•	 Poskytování provozní a organizační podpory pořadatelům.

•	 Společná propagační platforma „Kopřivnice v pohybu“.

2.1.3
Iniciovat dlouhodobou 
spolupráci s komerčním 
sektorem při podpoře sportu.

Sportovní 
spolky, 
veřejnost

Vedení města, 
OŠKS, SVK

Komerční 
subjekty –

•	 Nabízet možnosti oboustranně výhodné spolupráce 
spolků s komerčním sektorem.

•	 Vytvoření systému partnerství mezi městem, sportovními 
kluby a firmami.

•	 Rozvoj projektů společenské odpovědnosti ve spolupráci 
s místními firmami,
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Číslo 
specifického 
cíle

Název specifického cíle Cílová skupina Odpovědnost Partneři Zdroje 
financování Navrhované aktivity

Strategický cíl 2 Zabezpečit pestrou nabídku sportovních a volnočasových aktivit pro různé skupiny obyvatel.

Specifický cíl 2.2 Efektivně poskytovat sportovní zařízení v majetku města

2.2.1
Přizpůsobovat dostupnost 
sportovních zařízení různým 
cílovým skupinám.

Veřejnost, 
znevýhodněné 
skupiny

SpSK SVK
Rozpočet 
města, další 
zdroje

•	 Reagovat na specifické potřeby dospělých pracujících 
v Kopřivnici a blízkém okolí.

•	 Nabízet sportovní a volnočasové aktivity pro seniory 
v dopoledních hodinách.

•	 Poskytovat sportovní zařízení osobám se speciálními 
potřebami.

•	 Správa sportovišť jako půjčovna sportovního vybavení.

2.2.2
Posílit informovanost a 
marketing sportovních 
zařízení.

Veřejnost SpSk

SVK, vedení 
města, 
sportovní 
spolky

Rozpočet 
města, další 
zdroje

•	  Využití webových stránek, sociálních sítí a rezervačního 
systému SpSK.

•	 Spuštění jednotného informačního systému o sportu.

•	 Marketing zaměřený na nové skupiny uživatelů

2.2.3

Spolupracovat se 
sportovními kluby při nabídce 
sportovních a volnočasových 
aktivit, programů a akcí.

Veřejnost SpSK, OŠKS sportovní 
spolky

Rozpočet 
města, ČUS, 
další zdroje

•	 Podporovat pořádání amatérských turnajů pro širokou 
veřejnost

•	 Iniciovat sportovní a volnočasové programy pro seniory, 
podporovat vznik nových aktivit i sportů
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Číslo 
specifického 
cíle

Název specifického cíle Cílová 
skupina Odpovědnost Partneři Zdroje 

financování Navrhované aktivity

Strategický cíl 3 Využít potenciálu sportu jako efektivního nástroje rozvoje města.

Specifický cíl 3.1 Zvyšovat úroveň pohybové gramotnosti na základních školách.

3.1.1 Iniciovat spolupráci škol a 
sportovních spolků.

děti ve 
školách OŠKS sportovní kluby, 

školy

Rozpočet 
města, další 
zdroje

•	 Zavedení projektu trenérů ve školách.
•	 Propojení školní tělesné výchovy s nabídkou místních klubů.

3.1.2
Průběžně sledovat zapojení 
dětí a mládeže do sportovních 
aktivit.

děti ve 
školách OŠKS

lékaři, Odbor 
sociálních věcí 
a zdravotnictví

Rozpočet 
města, další 
zdroje

•	 Spolupráce se školami na sledování pohybové aktivity žáků.
•	 Vyhodnocování rizikových skupin s nízkým zapojením do 

sportu

Specifický cíl 3.2 Propojovat město, místní části a okolní obce infrastrukturou pro aktivní mobilitu.

3.2.1
Efektivněji využít MHD pro 
návštěvníky sportovních 
zařízení.

veřejnost ORM SpSK
Rozpočet 
města, další 
zdroje

•	 Zřízení sportovní linky.
•	 Úprava tras a jízdních řádů MHD.

3.2.2
Bezpečně propojovat město 
a sportovní areály cyklostezkami 
a cyklopruhy.

veřejnost ORM místní části, 
okolní obce

Rozpočet 
města, další 
zdroje

•	 Podpořit vznik cyklopruhu na Husově ulici.
•	 Umístit infrastrukturu pro parkování jízdních kol ve 

sportovních areálech.

Specifický cíl 3.3  Spolupracovat s odborníky, dalšími aktéry a komerčním sektorem při rozvoji sportu.

3.3.1
Propojovat oblast rozvoje 
sportu se zdravotní a sociální 
oblastí. 

veřejnost, 
specifické 
cílvové 
skupiny

OŠKS

Odbor 
sociálních věcí 
a zdravotnictví, 
SpSK

Rozpočet 
města, další 
zdroje

•	 Iniciovat program „Sport na předpis“.
•	 Společné projekty se sociální oblastí.
•	 Zapojení poskytovatelů zdravotních služeb a sociálních 

služeb do akcí města.

3.3.2
Využít tradiční a specifická 
sportovní odvětví k propagaci 
města.

veřejnost, 
návštěvníci 
města

Vedení města, 
OŠKS sportovní kluby

Rozpočet 
města, další 
zdroje

•	 Městská marketingová kampaň na témata spojená s 
identitou města (Emil Zátopek).

•	 Pořádání a podpora sportovních akcí nadregionálního 
významu.
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Cíle definované touto koncepcí nejsou řazeny podle priorit, ale jsou strukturovány 
tematicky. Jejich naplňování, především v oblasti investic, bude vždy vycházet 
z  aktuálních potřeb a priorit vedení města a z možností městského rozpočtu, 
který souběžně pokrývá také potřeby dalších oblastí rozvoje. Implementační 
část proto uvádí orientační zdroje financování, přičemž město by mělo primárně 
využívat externí dotační zdroje, příjmy z poskytovaných služeb či další formy 
vnějšího financování. 

Teprve v případě, že tyto zdroje nebudou dostupné, je namístě využít prostředků 
městského rozpočtu. Koncepce představuje ambiciózní plán rozvoje sportu 
a volnočasových aktivit a její cíle budou naplňovány postupně, v souladu 
s finančními možnostmi města a s ohledem na priority, které budou v jednotlivých 
letech určeny také v dalších oblastech rozvoje města.


